

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZAMOK: 7-83. SZ. (SZERKESZTŐSEG),  
1-82. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-  
ÉVRE 9 P. FELEVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGŐ  
KÖLFOLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ  
EGYES SZAM 12 FILLER, VASÁRNAP 24 FILLER

12 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 271. SZAM.  
1930. NOVEMBER 29. SZOMBAT.

12 FILLER

## Pesthy Pál: a mezőgazdaság megsegítésére százmillió pengő szükséges

A segítésére vonatkozó törvényjavaslat már készül. Az agrárblokk ülése.

Budapest, nov. 28. A képviselőház és felsőház agrárblokkja együttes ülést tartott Farkasfalvi Farkas Géza elnökelete alatt.

Az ülésen Hadik János nagyszabású előadást tartott, melyben statisztikai adatokkal világította meg a magyar gazdatársadalom helyzetét és a magyar mezőgazdaság állapotát. A gazdák érdekében legfontosabbnak tartja, hogy az állam a kamatterhek egy részének átállásával mintegy 2-3 százalékkal való mérséklést idézzon elő. Tulmagsnak tartja az ártéri járulékokat is, amelyek jelentősen súlyosbítják a gazdatársadalom helyzetét.

Hadik János javaslatot terjesztett elő, amelyben felhatalmazást kért a kormány részére az erősen sújtott vidékeknek bizonyos mértékben való megsegítésére vonatkozólag.

Ezután Pesthy Pál beszélt, aki először is köszönetet mondott Hadik Jánosnak értékes előadásáért, majd kifejtette, hogy a javaslatba hozott 35 millió pengő nem elégséges a kisbirtokosság megsegítésére. A magyar mezőgazdaság megsegítésére végeredményben körül-100 millió pengőre volna szükség.

Ezzel kapcsolatban Pesthy Pál megemlítette, hogy a tárgyalások

már megindultak és kedvező mederben folynak. Bejelentette továbbá, hogy e segítési akcióra vonatkozólag már készül a törvényjavaslat, amely rövidesen a Ház elé kerül.

Az agrárblokk nagy tetszéssel fogadta Pesthy Pál bejelentéseit, majd pedig egyhangulag elfogadta Hadik János javaslatát.

A MAGYAR BUZA JOBB,  
MINT A MANITOBA BUZA

Budapest, nov. 28. A magyar mezőgazdasági termelés legnagyobb problémája a buzaértékesítés kérdése. Ezzel kapcsolatban az OMGE növénynevelési szakosztálya Székács Elemér elnökelete alatt 27-én ülést tartott, amelyen Fabricius Endre gazdasági főtanácsos nagyszabású előadásban beszélt a búzatermelés és a buzanemesítés kérdéséről. Az előadó ismertette a minőségi termelésre való törekvés nemzetgazdasági jelentőségét s rámutatott arra, hogy ennek a fontosságát a világháború után a magyar gazdák is felismerték. Megemlítette, hogy az utóbbi években a magyar buza minősége olyan nagyot javult, hogy elérte, sőt felül is múlja a világlírú Monitő-buza minőségét. Ez az eredmény a magyar buza nemesítés diadala.

## Olcsó csizma a gazdáknak

Ötvenezer olcsó csizmát osztanak szét. — A csizmaakcióban résztvesznek a kisiparosok is.

Budapest, nov. 28. Bud János kereskedelemügyi miniszter ma körlevelet küldött az ország mezőgazdasági kamaráihoz. E körlevelében arról értesíti a mezőgazdasági érdekképviseleteket, hogy a tárgyalások, amelyek a gazdáknak olcsó csizmával való ellátását célozzák, sikerrel befejeződtek.

Körleveléhez csatolta a miniszter a csizmaakció szabályozó rendeletét is. A rendelet szerint a csizmaakcióban résztvesznek az ország kisiparosai is, akik nagymennyiségű eladatlan készletekkel rendelkeznek. Ezért mellőzni kell az egységes típusra vonatkozó tervet és így gondoskodnak a meglévő csizmakészletek eladásának megkönnyítéséről. A rendelet szerint a gazdák a napi árnál 2.50 fillérrel kapják olcsóbban a csizmát.

Ugy intézkedik a rendelet, hogy

anyagszakértő bizottságok vizsgálják felül a kisiparosok csizmakészleteit és ezek a bizottságok alapítják meg, hogy valamely arú alkalmas-e az olcsó akcióba való bevonásra.

A lebonyolítás módja az lesz, hogy a kereskedelmi kormány utalványokat boesát a mezőgazdasági kamarák rendelkezésére és az utalványokat ezek osztják szét az igénylők között. Április 31-ig le fog bonyolódni az egész akció, amelynek során 50.000 pár csizmát fognak szétosztani a gazdák között. Az akció másik része az olcsó cipő forgalombahozatalára irányul. Négy típusú cipő vásárolható az akció keretében, bármely kereskedőnél: férficipő 9.80, női cipő 9.20, fiucipő 8.20 és gyermekcipő 7.10 pengőért. Ezekben az árakban a forgalmiadó is bennfoglaltatik.

—oooOooo—

## Pilsudszky visszavonul

Meglepetésszerűen kormányválság tört ki Lengyelországban. — Pilsudszky az egész kabinettel együtt beadta lemondását.

Varsó, nov. 28. Este kiadott közlemények szerint Pilsudszky marsall a minisztertanács tegnapi bizalmas ülésén még a tanácskozássok előtt kijelentette, hogy kényeszerítve látja magát arra, hogy az egész kabinettel együtt beadja lemondását. Ez az elhatározása egye dül egészségi állapotával okolható meg. Pilsudszky megjegyezte,

hogy elhatározását már közölte a köztársaság elnökével. A köztársaság elnöke új miniszterelnöknek Valery Slaveket jelölte.

Pilsudszky végül kijelentette, hogy Slaveknek elegendő időt akar nyújtani az új kormány megalkotására és ezért a kabinet csak akkor adja be lemondását, ha a Slavek kormány már megalakult.

## Az egész országra kiterjesztik a bejelentési kötelezettséget

A hivatalos lap tegnapi száma a minisztérium rendeletét közli, amely a rendőrség államosításáról szóló törvényben kapott felhatalmazás alapján a bejelentési kötelezettséget az egész országra kiterjeszti. E kötelezettség életbelépésének idejét és részletes szabályait a belügyminiszter egy már legközelebb kiadandó rendeletben fogja megállapítani.

Értesülésünk szerint a belügyminiszteri rendelet a községekben a

községi előjáróságokat, járási székhelyeken a főszoigabírókat fogja hatóságul kijelölni, amelynek a bejelentési kötelezettség teljesítendő és a lakóhely tekintetében történt minden változás bejelentendő. Új hivatal felállítását tehát a rendelet sehol sem teszi szükségessé. A városokban tudvalevően már régebben bevezették a bejelentési kötelezettséget, amelyet rendészeti okokból most már ki kellett terjeszteni a községekbe is.

## Az orosz parasztság fellázadt

Elégetik a gabonát, nehogy a vörösök kezébe kerüljön.

Bukarest, nov. 28. Kisenevből érkezett hírek szerint Oroszországban Ovidiopo város környékén állandó ágyudörgés és harangzúgás hallatszik, ugyanakkor a határszélről is megfigyelhető, hatalmas lángnyelvek festik vörösre az eget. Azt hiszik, hogy ezen a vidéken ellenforradalom tört ki, amelyet a vörös hadsereg vérbe akar fojtani. A föld-

művelők inkább felgyújtják a gabonát, hogy ne kerüljön a vörösök kezébe. A román hatóságok a Dnyeszter partján megkettőztették az őrségeket, hogy esetleges tömeges átszökés esetén kellő erővel tudjanak fellépni. Az Univerzul szerint a besszarábiai lakosság körében az oroszországi események mély benyomást keltenek.

## Mayer miniszter leleplezett egy szélhámost

A minisztert is be akarta csapni.

Budapest, nov. 28. Vakmerő szélhámost fogtak el ma délelőtt a földművelésügyi minisztériumban. — Mayer János, földművelésügyi miniszter szobájában. Megjelent ugyan is a miniszternél egy fiatalember, aki közölte, hogy a Magyar Nemzeti Szövetség megbízásából a szövetség céljaira adományokat gyűjt. Felmutatta megbízólevelét, valamint a gyűjtőívet, amelyen a társadalmi és politikai élet előkelőségeinek aláírásai szerepeltek, többek közt Wekerle Sándor és Gömbös Gyula miniszterek, továbbá államtitkárok, arisztokraták és bankárok. A fiatalember Mayer János földművelésügyi minisztertől 10-20 pengős adományt kért. A miniszter azonban gyanusnak találta a dolgot és különösnek tartotta, hogy ez a nagy testület 10-20 pengős adományt kér kulturális céljaira. Mialatt a fiatalember ott tartózkodott, titkárja utján telefonon értesítette a főkapitányságot a történetéről. Pár perc múlva de-

tektívek jelentek meg a minisztériumban és a miniszter előszobájában igazolásra szólították fel az adománygyűjtő fiatalembert.

A Nemzeti Szövetség állítólagos megbízottja szörnyű zavarba jött a detektívek láttára; dadogni kezdett, majd pedig Meszgyán Árpád magánfőosztályos néven igazolta magát. — Holott a miniszternél előbb még Vajda Géza néven jelentkezett kihallgatásra.

A detektívek látták, hogy szélhámossal van dolguk. Azonnal előállították a főkapitányságra, ahol töredelmesen be is ismerte, hogy a Nemzeti Szövetség nevében már hosszabb idő óta hamis nyugtákkal és gyűjtőívekkel operált; a legelőkelőbb társadalmi állású emberek kereste fel és esetenként 15-20 pengőt vett fel a Nemzeti Szövetség nevében, de a saját céljaira. Mauderéhez hamisított bélyegzőt és hamis okmányokat használt fel. Valomása után letartóztatták.

## A kereskedelm miniszter a HÉV.-nek engedélyt adott a hajduszoboszlói rendszeres autóbuszközlekedésre

A hajduszoboszlói gyógyfürdő megnyitása után nemsokkal a Debreceni Helyi Érdeki Vasut igazgatósága, amely mindenkor számol a közönség kényelmével és kívánságával, a kereskedelemügyi miniszteriumtól engedélyt kért a Debrecen-Hajduszoboszló között fenntartandó autóbuszközlekedés megindítására. Evekig huzódott ez az ügy, míg végre a MAVART az elmúlt évben hasonló kéréssel fordult a miniszteriumhoz. Debrecen város polgármestere a véleményezés végett leküldött beadvánnyal kapcsolatban felterjesztést tett a miniszterhez, melyben az autóbuszjárat engedélyezését a HÉV. részére kérte. Hasonlóképpen a HÉV. megbízatása mellett nyilatkoztak meg az összes többi érdekképviselők is, hivatkozván arra, hogy ennek az intézménynek a működésével a legteljesebb mértékben meg vannak elégedve ugy a közönség, mint a hatóság.

Tegnap érkezett le a Helyi Érdeki Vasut igazgatóságához a kereskedelemügyi miniszter leirata, amelyben az autóbuszjáratot engedélyezi. Mint értesülünk, a HÉV. igazgatósága nemcsak a fürdőszövezőre, hanem az egész évben óhajtja az autóbuszjáratokat Hajduszoboszlóra járatni, ami által a debreceni kereskedővilágnak is igen nagy szolgálatot tesz azáltal, hogy hasonlóan Berettyóújfaluhoz, fokozott mértékben fogják ide bejárni a szoboszlóiak bevásárlásuk végett. Igen erősen érzik a szoboszlóiak annak a hiányát, hogy Debrecenbe reggel 8 és 9 óra között nem érkezik vonat. Ez

most a HÉV. atóbuszjáratának bevezetésével megszűnik. A HÉV. az érdekeltek meghallgatása mellett akarja a menetrendet megállapítani s így minden bizonnyal közmegelegedésre fog szolgálni a Debrecen és Szoboszló között létre jövő új közlekedési eszköz.

## Ujtajta eljárás zavargásokkal szemben

Kutyákkal kergette szét a kommunista zavargókat a haarlemi rendőrség. —

Amsterdam, nov. 28. A haarlemi városháza előtt, a városi gyűlésen beterveztett kommunista indítvány tárgyalása és későbbi elvetése kapcsán a munkanélküliek zavargásokat rendeztek. A rendőrség a legkülönbözőbb fegyverekkel ellene támadó tömeggel szemben kutyákkal lépett fel. Ez az eljárás a sajtóban nagy mebotránkozást keltett.

A Nieuwe Rotterdamsche Courant

Az autóbusz fokozottabb igénybevétele azért is várható, mert ekként elesik az a több kilométernyi hosszú ut, amit Szoboszlón gyalog, vagy kocsin kell az állomáshoz megtenni és Debrecenben is a Bikáiig jöhet be az utas minden külön díj fizetése nélkül. — Ekként időben és valószínűleg pénzben is olyan megtakarítást lehet elérni, ami ennek az új közlekedési eszköznek az igénybevételét igen népszerűvé fogja tenni.

## Kardoss Géza beadta pályázatát a budapesti Városi Színház bérletére

Budapest, nov. 28. A Városi Színház igazgatósága Széchi Nagy Miklós elnöke alatt péntek délután 6 órakor tárgyalás alá vette Sebestyén Géza igazgató bejelentését, hogy a Városi Színház vezetéséről azzal a feltétellel lemond, ha a személyzettel szemben fennálló kötelezettségét az új bérlő igazgató átveszi. Az igazgatóság egyhangúlag elhatározta, hogy az a bejelentést pártoló javaslattal terjeszti a törvényhatósági tanács elé. Előbb azonban az időközben beérkezett ajánlatokat bírálat alá veszi és

meggyőződik arról, hogy az ajánlattevők rendelkeznek-e azzal az anyagi felkészültséggel, ami igazolja a szerződés feltételeinek pontos betartását.

A Városi Színház igazgatósága e célból hétfőn újból ülést tart, amelyen behatóan foglalkozik az ajánlatokkal és már most felhívja az ajánlattevőket, hogy az említett anyagi felkészültséget sürgősen, kötelező módon igazolják. A Városi Színház bérletére eddig Ferenczy Károly, Brodi István, Kardoss Géza (Debrecen) és Kürthy György (Szeged) direktorok adták be ajánlatukat.

## Nagy botrány a román parlamentben

Bukarest, nov. 28. A kamara tegnapi ülésén csunya botrányok játszódtak le. Vasilescu

## Szörmebundák

és gyermekbundák nagy választékban. Prémhőrök legelőször beszerzési forrása javítások és átalakítások szakszerűen készülnek.

Szörmeáruház, Simonffy u. 2.

Sok ezer vevőnkkel, akik értesítésünkre várnak, közöljük, hogy idei

# Karácsonyi vásárunk

hétfőn, december 1-én kezdődik.

Ismét: bámulatosan olcsó árak!

Ismét: csak jó minőségek kerülnek eladásra.

Holnap e lap hasábjain bővebb tudósítás.

Halmágyi Sámuel utóda, Piac-utca 44.

és Leon, Lupu-párti képviselők a napirendi vita folyamán reprodukálhatatlan kifejezésekkel illették a kormányt, minek következtében az ülést többször fel kellett függeszteni. Később Leon a kormány felé fordulva, tele torokkal kiáltotta:

— Marhák és hülyék ülnek a kormányon!

Danilescu kormánypárti magából kikelve kiáltotta Leon felé:

— Szégyen és gyalázat az ülésméltóságát ennyire lealacsonyítani! Leon visszakiáltott:

— Csak nem szégyen az igazságot megmondani és bevallani, hogy önök hülyék és gép módjára szavaztak meg a javaslatokat!

Az elhangzott párbeszéd nyomán olyan zaj, majd tülekedés kerekedett, hogy az üléstermet ki kellett üríteni.

## Bonyolult kérdésekben

a specialista tanácsa szükséges. Orvosi kérdésekben az orvos specialistát kell felkeresni, a teakeverék helyes megválasztására és a teaital helyes elkészítésére pedig a tea-specialistát.

Minden elárulónk szakszerű felvilágosítást tud nyújtani, hiszen cégünk

tea-specialistázlet.

Meinl Gyula r. t.

Ferenc József-u. 59. Telefon 4-93.

A debreceni kir. törvényszék. P. 6188—1930. szám.

## HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. törvényszék kihírre teszi, hogy az állítólag elveszett következő okirat: Zálogjegy száma: 5290. Betét ideje 1929 április 3. Lejárta 1929 október 3. Egy térféle óra Schaffhausen. Becsérték 70 P. Kölesön 50 P. Debrecen, 1929 december 20. Városi Takaré- és Hitelintézet R.T. zálogkölcson osztálya megsemmisítése iránt az eljárás Debreczeni István óras mester debreceni (Péterfia u. 4.) lakos kérelmére folyamatba tette. Ennek fogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetésménynek a Budapesti Közlönyben történt első beiktatását követő naptól számított 45 nap alatt az okiratot a bíróságnál mossa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Debrecen, 1930. évi szeptember hó 5. napján.

Dr. Buday Sándor s. k. kir. tszéki bír.

A kiadmány hiteléül: Görgey igazgató.

## Vizvezeték kötelező bevezetni,

ne dobja ki a pénzét, hanem kérjen ajánlatot!

## Fülöp Miklós

bádogos és vízvezeték szerelő mestertől, Debrecen, Csapó ucca 3. Telefon 917. aki szakszerű munkát jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett végez. Költségvetés díjtalan.

## Megállapították a kripta elégett halottjának kilétét

Budapest, nov. 28. A budapesti rendőrség kétségtelenül megállapította, hogy az óbudai kriptában talált összeégett nő öngyilkosságát követett el. Fél liter spiritusszal leöntötte, azután felgyújtotta magát. Jelentkezett az a fűszerkereskedő is, akinél a spirituszt vásárolta. A nyomozás során megállapították, hogy az öngyilkos nő a cipőjét, amelyet épségben hagytak a lángok, egy teletéri cipőüzletben adták el. Az üzletben emlékeznek egy olyan személyleírású asszonyra a kriptában találtak.

Délután megjelent a rendőrkapitányság központi ügyeletén a Rózsa uca 19. számú ház lakója, aki elmondta, hogy egy bejelentést akar tenni. Valószínűnek tartja, hogy az óbudai temető rejtélyes halottját ismerte. Nála lakott ugyanis egy Garbár Mária nevű 31 éves munkásasszony, aki

már napokkal ezelőtt eltűnt lakásáról s azóta semmi hírt nem hallott felőle. Garbár Mária már egy ízben öngyilkosságot kísérelt meg, de akkor megmentették az életnek. *Az életunt asszonynak egyébként az egyik fogora teljesen hiányzott és csak az egyik szemfoga volt meg.*

E bejelentés után a rendőrség felszólította a Rózsa uca 19. szám alatti lakost, hogy menjen ki a rendőrség embereivel a holttest agnoszkálására.

Budapest, nov. 28. Ma délután megjelent a budapesti főkapitányságon Rodnár Józsefné 29 éves zenész neje, aki elmondta, hogy az óbudai kriptában megégett nő holttestét megnézte és *abban felismerte édesanyját, Turcsák Emilné 64 éves mosónőt, aki Budán a Kis-korona uca 54. sz. házban lakott.*

## A valóperből hamisítványosi bünper, ebből pedig hatóság előtti rágalmozás lett

A járásbíró az anyós feljelentésére elítélte a menyét.

Igen érdekes rágalmozási pert tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszéken dr Gyöngyössi József járásbíró. Papp Sándorné hajdunánási, válófélben levő asszony került a vádlottak padjára anyósa feljelentésére.

A múlt évben Papp Sándor válót tárgyalta a felesége ellen. A valóperi tárgyalás során a bíróság kihallgatta Papp Sándor édesanyját is, aki úgy vallott, hogy menyé egy ízben férjének azt a kijelentést tette, hogy: »A fene egye meg még a fajtáját is!«

Ez a kijelentés azonban állítólag

nem hangzott el, miért is Papp Sándorné hamis tanúzásért feljelentette Papp Péternét. A bünperben a vád nem nyert beigazolást és most már Papp Péterné jelentette fel a hatóság előtti rágalmozásért Papp Sándornét. Ezt az ügyet tárgyalta tegnap délelőtt a debreceni járásbíró és miután bizonyítási eljárás adatai igazolták a feljelentésben foglaltakat, a bíróság Papp Sándorné bűnösségét megállapította és 100 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. Az ítélet ellen a pereskedő meny felebbezést jelentett be.

Szép  
jó  
olcsó

# KEZTYÜK

csak Schönnél  
Debreczen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok)

## Zománcozott és alumínium

edények,  
háztartási eszközök, kályhák  
és tüzhelyek nagyválasztékban

Tóth Gyula vasüzletében Városház-épület.

## A Weisz Manfréd Acél és fémművei

Részvénytársaság

2 hengeres, 40 lóerős petroleum üzemi

## „Csepel“ traktorát

a m. kir. Gazdasági Akadémián próbaszántás keretében folyó hó 30-án, vasárnap délelőtt 9 órától 3 óráig bemutatja. Külön ingyenes villamos a Bika szállótól indul reggel 9 órakor.

## Nem kötelező a 10 filléres recept-bélyeg

Megírták a lapok, hogy a belügyminiszter körrendeletet bocsátott ki, hogy az Országos Orvosszövetség nyugdíjintézete javára a receptekre 10 filléres téglajegyet ragaszthassanak.

Illetékes helyről most cáfolatot adtak ki, amelyben a belügyminiszterium részéről kijelentik, hogy ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak. A belügyminiszter egyáltalán nem adott ki ilyen rendeletet, annyival is inkább, mert a gyógyszerek árainak megállapítása nem az ő, hanem a népjóléti miniszter hatáskörébe tartozik. Tény az, hogy az Országos Orvosszövetség márciusi közgyűlése által a népjóléti miniszteriumhoz terjesztett felirat alapján a népjóléti miniszter engedélyt adott arra, hogy 1930. évi május 1-től kezdődően egy éves időtartamra, tehát a jövő év május 1-ig a nyugdíjintézet javára 10 filléres téglajegyek forgalombahozatalával adományokat szedhessenek. Ezek a 10 filléres téglajegyek azonban csak a magánbetegek receptjére ragaszthatók és arra is csu-

pán akkor, ha az illető beteg ehhez hozzájárul.

## Döntő sikerű

az

# Apollo

mai  
hangos műsora

# Talu

Eszak csalogánya

## Kemény fagy Északamerikában

50 ember megfagyott.

Newyorki távirat szerint Észak-Amerika keleti államaiban váratlanul kemény fagy köszöntött be. Számos államból heves havazást és erős hóvihart jelentenek. Newyorkban a hőmérséklet 18 fok

Fahrenheitra süllyedt, amire 30 év óta nem volt példa novemberben. A középső államokban a váratlan hideg miatt az utóbbi napokban több mint 50 ember megfagyott.

## Árleszállítási hadjárat Olaszországban

Róma, nov. 28. Stefani. Az »árleszállító hadjárat« mai legfontosabb eseménye a képviselőház bizottságának az a határozata, hogy 12 százalékkal leszállítja a parlament tagjainak tiszteletdíját. A fasiszta gyárosok szövetsége elhatározta, hogy minden részvénytársaságot felszólít, hogy szállítsa le 25 százalékkal a részvénytárságok elnökeinek és igazgatóinak a társaságok jövedelméből juttatott illetményeket. Az ipari vállalatok

vezetői a maguk részéről fizetésük 12 százalékos csökkentését határozták el. December 1-én a nyilvános színházak belpécsi díját 10 százalékkal mérséklék.

## Gebauer

temetkezési vállalat,  
Kossuth uca 2. szám.  
Telefon: Nappal 103. éjjel 60.

## Aranyvásárlók!

Vegyék át díjtalanul  
az Aranykötvényt a Központi Irodában,  
Deák Ferenc uca 6.

Az Aranykötvény megmutatja, mennyi jutalom jár már vásárlásai után. --- Ha felvilágosításra van szüksége, vagy esetleg panasza van, forduljon azonnal a Központi Irodához.

## Tüzifa, szén és koks

legjobb minőségben, legolcsóbb áron úgy vaggontételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Faforgalmi Részvénytársaságnál

Telefon: 156. és 613. — Salétrom-utca 5. szám.

## „A magyar kultúra eredeti szín Európa térképén“

A magyar városok kulturális szövetségének németországi előadása

A magyar városok kulturális szövetségének a külföldi városkövetekkel létesített kapcsolatainak már is ürvendetes eredményei mutatkoznak. A német birodalmi városkövetekkel felkérésére dr. Kuthy Sándor, a magyar szövetség igazgatója, ismertető tanulmányt írt egy előkelő német folyóiratba, a magyar városok életéről.

A cikk széles körben keltett érdeklődést, mert dr. Kuthy Sándor a német Städtetag (városkongresszus) a külfölddel kapcsolatokat ápoló német kulturszövetség elnöke, Schönburg Waldenburg herceg, a német Rotary, valamint a berlini és hamburgi rádiótól meghívást kapott, hogy nagyobb német városokban a magyar kultúráról és művészetéről, különösen a magyar városi életéről előadásokat tartson.

Az előadásorozat központja Berlinben, a trónörökös gyönyörű palotájában, a Montbijou üvegtermében tartott előadás volt.

A terem remek üvegszilláiban a stílus kedvéért viaszgyertyák százai égtek. Az előkelő, meghívott közönség sorában ott voltak: Freytag miniszter, a birodalmi külügyi hivatal osztályfőnöke, Flessen báró, dr. Sievers titkos tanácsos, Von Müllert államtitkár, a német birodalmi városkövetek elnöke, Hildebrandt, muzeumigazgató, dr. Michelis professzor, a berlini egyetem, tudományos akadémia, a müncheni akadémia képviselői. Kánya, berlini magyar követ, Südekum, volt miniszter, von Stauss, a német jegybank igazgatója és még számosan a német közélet és szellemi arisztokrácia köréből.

Dr. Kuthy Sándor a magyar városok fejlődését ismertette és kiemelte a német-magyar városkapcsolatokat a XII. századtól a reformáció idejéig.

Eddig ismeretlen, érdekes levéltári adatokkal mutatott rá a Berlin, Nürnberg, Jena, Augsburgnak Budapest, Debrecen és más magyar városokkal való évszázados összeköttetésére. Nagy érdeklődést keltett előadásának az a része, amely Dürer magyar kapcsolatait, városrendezési terveit ismertette.

Rátért a kiegyezés utáni magyar városfejlődésre, a nemzetiségi területek határára fekvő ősi magyar kulturális központok felépítésére. Rámutatott a pótolhatatlan veszteségekre, melyek Pozsony, Kassa, Kolozsvár, Nagyvánd, Temesvár, Arad elvesztésével a magyar kultúrát érte és parhuzamosan a magyar és német veszteségek között. Ismertette gróf Károlyi kulturális akcióit, az 5000 tanteremtől az egyetemekig, a mérhetetlen áldozatokat, melyeket a magyar nép hozott és hoz. A magyar városok kulturális szövetsége munkásságának ismertetése után rátért előadásának legnagyobb figyelmet keltő részére: a megszállt terü-

leten lakó magyarság és németiség kulturális együttműködésének kérdésére.

Mint független ember, őszintén megmondta, hogy a magyar-német kapcsolatok a háború után, hibákon kívül, elhidegültek. — A megszállt területen lakó németiség — csekély kivétellel — a kulturális jórészt alacsonyabb színű, új urakhoz huzott és a magyarságot cserbenhagyta. Mi van közelebb a szépségi némethez? A magyar vagy a tót kultúra? Mi van közelebb az erdélyi száshoz? A magyar, vagy a román kultúra? — kérdezte. Ahelyett, hogy a német-barát Magyarországon csinálnának német propagandát, ami felesleges, miért nem igyekeznek a megszállt területeken a magyar és német nemzetiségi kisebbségek közös kulturális munkájához egységes bázist találni? — Ennek a reményének adott kifejezést, hogy az évszázados magyar-német kulturális kapcsolatok kimélyítése a közös balsorsban közelebb fogja hozni a két nemzetet, melynek közös célja a lehetetlen békeszerződések revíziója.

Kis hang vagyunk a népek nagy zenekarában, városaink kicsinyek a nagy fővárosokhoz képest, de a magyar kultúra eredeti szín Európa térképén,

egy erős akaratú nép szimbóluma s megérdemli, hogy fenntartsák. A magyarságot a külföld nem ismeri s ezért nem is szereti; ismerjenek meg végre bennünket és szeressenek!

Az előadásnak nagy és mély hatása volt, percekig tapsolták. Schönburg Waldenburg herceg nevében dr. Michaelis köszönte meg az értékes, magas színű előadást; köszönetet mondott Kuthynak az eredeti és tanulságos, új nézőpontokért s üdvözölte őt, mint magyar kulturális diplomátát, aki a magyar-német közlekedésnek, a súlyos helyzet különös erővel javításának oly nagy szolgálatot tett előadó körülményei között.

Előadás után a Berlinben tartózkodó Szabó Lujza, a m. kir. Opera tagja és Szentgyörgyi László hegyművész, a magyar zeneirodalom legszebb darabjait mutatták be, — óriási sikerrel.

Előadás után a német kulturszövetség bankettet adott az előadók tiszteletére a Bristo külön termében, melyben Freytag miniszter és Kánya követ is résztvett.

A magyar városkultúráról szóló előadást pénteken megismétli dr. Kuthy a német rováriánusok drezdai-lipsei csoportjának kérésére; aznap este Schönburg Waldenburg herceg vendége lesz. Előadást tartott a magyar viszonyokról a német birodalmi városkövetek vezetői előtt is.

Az előadások másik csoportja a magyar zenéről szólt. Hátfőn a berlini, csütörtökön a hamburgi rádióban tartott előadást, rámutatva a magyar zene speciális sajátosságaira, a veszteségekre, melyek a tri-

anoni szerződés folytán a magyar zenekultúrát érték.

Az előadást magyar szerzők (Erdély, Hubay, Dohnányi, Zsolt, Kodály, Vecsey, Dientzl, P. Nagy) darabjaival, Szabó Lujza, Szentgyörgyi László, Unger Ernő kísérték.

A német rádió igazgatója mindjárt meg is hívta a művészeket vendégszereplésre.

A német kulturszövetség másfélórás tanácskozásán egy magyar-német eszereköt beszélt meg, melynek során évről évre több magyar művésznek és előadónak nyújtanak alkalmat nagy német városokban szereplésére.

A birodalmi városkövetek segítségével lesz a magyar városi tisztviselőknek, német tanulmányutjúnak.

A Collegium Hungaricum növendékeinek külön, díjmentes, speciális nyelvi tanfolyamot rendez a német szövetség. Az előadók teljesen önzetlenül végzik nehéz munkájukat.

Dr. Kuthy Sándor a Rotary által felajánlott tiszteletdíjat egy berlini egyetemi hallgatónak ajánlotta fel, aki a magyar revíziós kérdést tárgyaló munkát írt.

A német kulturszövetség ingyen vállalta, hogy a pályázatot kiírja, a pályadíjhoz hozzájárul és a pályanyertes művet 2000 példányban kiadja.

Ma este a Collegium Hungaricum felkérésére a magyar és német szövetségek előadó-estét rendeznek, — amelyen dr. Michaelis és dr. Kuthy beszélnek, Szabó Lujza és Szentgyörgyi játszanak.

Kánya Kálmán, berlini magyar követ ma dejeuner-t adott dr. Kuthy és kísérete tiszteletére. A berlini lapok nagy elismeréssel írnak az előadásról.

Gróf Bethlen István miniszterelnök a Collegiumban vasárnap tartott értekezéskor megköszönte dr. Kuthy és sok sikert kívánt magyar propaganda munkájához.

## A Péterfia utcai egyházzásár leánykörének karácsonyi vására

Dr. Sz. Kun Béla rector magnificus méltatja a vásár jelentőségét.

A közelgő örömművelés ismét előhozta a Péterfia utcai egyházzásár leánykörének örömművelését, a jótékony célú karácsonyi vásárt. — Egy egész év kitartó, szorgalmas munkájának gyümölcseiről számol be a leánykör ezen a vásáron. Már hetek óta folyik a lázas készülődés, — mert mindenki csak szünet és értékeset akar hozni a vásárra.

Ez évben, mint azt már megírtuk, egészen speciális irányban dolgozott a leánykör, melynek agilis vezetője Popovits Gyuláné urasszony tényleg a legművészebb dolgokkal lépi meg a közönséget. Annyi áldozatkészséggel és kitartással vezeteti és irányítja ezt a munkát, hogy ez a vásár minden tekintetben felülmúlja az eddigieket. A vásár megnyitása ünnepélyes keretek között történik, ma, szombaton délután 4 órakor, az egyház tanácstermében. Kedvessé és emlékeztető teszi mindenki számára ezt a vásárt az a tény, hogy a megnyitást Baltazár Izuka végzi. Egyébként a megnyitó ünnepély részletes programja a következő: 1. Közének: 245. dics. 10-ik verse. 2. Imádkozik Szabó Géza, püspöki s. lelkész, a leánykör vezető lelkésze. 3. Alkalmi beszédet mond dr. Szentpéteri Kun Béla rector magnificus, egyházzásári tanácsos. 4. A vásárt megnyitja Baltazár Izuka, a leánykör tagja.

A vásár védnökségét a következő urasszonyok vállalták: dr. Baltazár Dezsóné, dr. Sz. Kun Béláné, Karay Sándorné, dr. Tankó Béláné, Keztyűs Lajosné, dr. Darkó Jenőné, Csányi Benjáminné és dr. Tóth Lajosné.

Ez a vásár bizonyossága lesz annak, hogy mire képes az áldozni, szolgáló tudó és akaró női lélek; 20—30 leány, kellő vezetés mellett csodát művel. Dolgozni másokért, adni másoknak abból, amit nekünk Isten adott. Földi, mulandó kincsek helyett gyűjteni lelki, mennyei kincseket. Ez az eszme és gondolat vezeti

a Péterfia utcai egyházzásár leánykörének vezetőit: Popovits Gyuláné urasszonyt és Szabó Géza, püspöki s. lelkészt.

Talán még soha sem volt ilyen gazdag a Péterfia utcai egyházzásár karácsonyi vására, mint most lesz. A legizlésebb és legművészebb szobadíszek, kézimunkák, festmények, gyermekjátékok, baba-butor, babszobaberendezések, szerencsecsomagok kaphatók. A buffet állandóan ellátja a vásár közönségét süteményekkel, téstákkal, hideg felvágottal, tortákkal, stb. Az egyházzásár bűzgyűléseinek szorgalmából és áldozatkészségéből kaphatók befűtékek és csigaszta is.

Az árakat a lehető legminimálisabbra szabták. Elmondhatjuk, hogy minden darab olcsó, szép. Reméljük, hogy a yevő közönség megértéssel támogatja jótékony célú vásárunkat, mert minden darab, amit megvesznek, kenyérré válik az éhező gyermek kezében, orvosává a beteg számára, vígan pattogó fahasábbá, — mely enyhíti a nedves pinceoduk dermesztő hidegségét.

A vásár színhelye az egyház tanácsterme, Kálvin tér 17. sz. Kezdeté ma délután 4 órakor. Tart december hó 1-ig.

Adományokat és megajánlásokat még vasárnap, a vásár ideje alatt is szívesen fogad a rendezőség.

— Meghívó. Folyó évi november hó 29-én, este félhét—félnyolc óráig Kovács Sándor káplán, a Theresianum kápolnájában, (Varga ucca 5. szám), a Szent László Kör tagjai számára konferencia beszédet tart. Ezt követően, folyó hó 30-án, délelőtt háromnegyedik órakor szentgyónást és áldozást rendeznek a róm. kath. templomban. Utána közös reggeli az Angol Királynő szállóban. Minden tagtársukat szeretettel meghívják és elvárják.

### Szén, koks és tüzipa

a legjobb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhető:

### Gabányi utóda Láng Miklós

Debrecen legrégebbi üzletében

CSAPÓ UCCA 28. SZÁM ALATT. — TELEFON: 4—49.

## „Record“ cipőárúház

Hatvan ucca 33.

Raktárapasztás céljából az eddigi közismert olcsó árakat ismét leszállítottam.

Tájékoztató árak:

Lakk pántos (fasarok)	13.80	Boka cipő	— — —	11.—
Fekete antilop (fasarok)	15.50	Magas szárú	— — —	11.50
Drap antilop	16.40	Posztó cipő	— — —	9.50

Az alacsony árak dacára a minőségért garantálunk.

## Aranyfutár

szépirodalmi, társadalmi és művészeti folyóirat.  
Megjelenik a jövő héten.

Először 2000 P.-ös Aranypályázat

Arany-vásárlóknak, akik az aranykönyvet  
átvették, díjtalanul címére küldjük.



**P**rima gyapju nyaksál P. 1.90  
magolcsai Nagy Mihály  
Piac-utca 37,  
Kistemplom mellett.



**HARRY PIEL ÉS BEBE DANIELS  
A VIGSZINHÁZBAN.**

Telt házak előtt zajlott le a Vígsházban a péntek esti premier. Rég nem látott »hangos« sikere volt ennek a kétfős premiernek, amely egy részt a közönség őszinte szívből jövő jóízű kacajában, másrészt a lélekzetfojtva végignézett jelenetek után felhangzó tapsban jutott kifejezésre.

Mindkét film kitünő slágerfilm s egy Bebe Daniels nagyszerű alakítása után Harry Piel izgalmas filmje nagyszerűen egészítette ki ennek az estnek a műsorát. Bebe Daniels az »Első éjszaka« című filmben egy amerikai riporternő érdekfeszítő kalandja közben mutatja be, hogyan készül egy amerikai nagy újság. Ötletes, vidám, harsogó kacagástól kísért humoros helyzetek végtelen sora házassággal végződő happy end-del zárja le ezt a nagyszerű filmbölcézetet.

Még ennél is sokkal nagyobb sikere volt a rég nem látott Harry Pielnek, akinek ez a filmje azért áll még eddigi filmjei fölött is, mert ezuttal nem valószínűleg trükkök, hanem abszolút valószínű, de amellet titokzatos és érdekfeszítő jelenetek során vetítik elénk egy nagyváros banditáinak életét a »Rejtélyes garázs« című filmben. Megállapíthatjuk, hogy Harry Piel változatlanul a közönség kedvence s ezért nem esodálkozott senki sem rajta, hogy hosszú idő után ez volt az első film, amely tényleg nagy közönséget vonzott már az első napon is. Szombaton és vasárnap minden biztonnal telt ház nézi végig a Vígsház kitünő műsorát.

—oooOooo—

**BEMUTATÓ AZ APOLLÓ-MOZGÓBA.**  
A pénzsóvár —

Talu, Észak csalóganya.

Egy hangos és egy néma filmet mutatott be tegnap este az Apolló mozgó.

A néma film címe a »Pénzsóvár«, közepe munka, de a gyönyörű tengeri felvételek feledtetik a mese valószínűtlenségét. A rendezés is tulaprólékos, ami az amugy is gyér cselekvés rovására megyen.

A szereplő színészek játéka azonban minden dicséretet megérdemel.

A hangos film — »Talu, Észak csalóganya« — azonban kárpótól a néma film minden fogyatkozásáért. Izgalmas meseszöveg, gyönyörű természetes felvételek, elsőrangú színészi produkció, szép zene és énekszámok a szöveg egyik legsikerültebb filmjévé avatják. Főszereplők Leonore Ulrich és El Brennel.

Egy félvér eszkimó asszony tragédiája perog le előttünk, ki életével fizet akkor, mikor menekülni akar a fehér emberek közül, kikben nagyot csalódott, vissza az eszkimók közé, akik vadak ugyan, de jólelkű emberek.

Az érdekes film vasárnapig marad műsoron.

### Sevillai borbély

operájában nem volt annyi divatszín, mint Schimmerné női kalap üzletében, Piac-u. 2. Filc és bársonykalapok 5 pengőtől.

## Megszünik Króh utóda Hegedüs cég

Dégenfeld térl üzlete.

**A mai napon eladásra kerül nagy tétel  
bélélt bőrkeztü**

flanell béléssel női vagy férfi  
párja 6'98 fillér.

gyapju béléssel női vagy férfi  
párja 7'98 fillér.

**Minden vevő egy 1931. évre szóló disznaptárt kap ajándékba.**

Műselyem harisnya gyári hibás 98 fill.	Téli kesztyű férfi vagy női 1.58, 1.98, 2.28 fill.	Gyermek téli kesztyű 1.38, 1.78, 1.98 fill.	Kötött teher jégkesztyű 2.98 fill.
<b>Tenniszflanell mtr 58 fill.</b>	<b>Mindenre jó sífon mtr 68fill.</b>		
Téli harisnya 88, 1.38, 1.98 fill.	Bordás, angolos téli harisnya 1.78, 2.20, 2.50 fill.	Melegen bélelt női nadrág 2.98, 3.98 fill.	Atlasz csikos selyem- nadrág női 1.78 fill. gyermek 1.38 fill.
<b>Gyapjukazán I. áru mtr 3'38 f.</b>	<b>Férfi öltönykelm I. áru mtr 7'90 f.</b>		
Flór harisnya 98 fill. 1.38	Hellas selyemharisnya 3.58 fill.	Kusnuk selyemharisnya 1.78, 1.98, 2.48 fill.	Flór harisnya 1.98, 2.58, 3.58 fill.
Erős lepedő pamutvászon mtr 1.98 fill.	Kitünő pamutvászon mtr 75 fillértől	Szintartó kanavász mtr 88, 1.08 fill.	Angin tolltartó mtr 88, 1.08 fill.
<b>Női téli kabát 25'90 fill.-től</b>	<b>Gyermek télikabát 16'90 fill.-től</b>		
Csodaszép női gyapju oroszka 7.80, 8.90, 10.90 fill.	Férfi téli mellény 5.90, 7.90 és feljebb	Női gyapjukabát 8.90, 9.50, 10.50 fill.	Gyermek mellény vagy pullover 1.90, 3.50, 5.50 fill.
<b>Rózsás paplan most 12'50 fill.</b>	<b>Dupla cloth paplan 15'70fill.</b>		
Agy és asztalgarnitúra 3 drb 26.50 fillértől	Sezontakaró 19.80 fillértől	Dupla szétes divatos szövet mtr 1.90, 2.70 fill.	Kabátposztó mtr 5.50, 6.50 fill.
Ruha és kabátbársony mtr 4.90, 5.90 fill.	Csodaszép mintás bársony mtr 2.58, 2.98 fill.	Sima Cord bársony. 2.78, 2.98 fill.	Vattelin 140 szétes mtr 2.50 fill.
<b>Grepe de chin, nagyobb maradékok mtr 3'50, 4'50, 5'40 fill.</b>	<b>Crepe szaten és georget nagyobb maradékok mtr 4'90, 5'90, 6'50 fill.</b>		
Férfi zokni, téli most 75 fill.	Vastag férfi zokni 85, 95 fill.	Férfi mintás harisnya 75, 1.35, 1.95 fill.	Flór zokni 1.75, 1.95, 2.25 fill.
<b>Finom férfi ingek pouplinból egész egy anyag 6'50, 7'50 fill.</b>	<b>Bőrerős férfi alsó nadrág 2'90, 3'50, 4'50 fill.</b>		
<b>Férfi nyakkendő most 88 fillér</b>	<b>Csokor nyakkendő most 39 fillér.</b>	<b>Férfi gallér, div. fazon most 75 fillér.</b>	
<b>Bársony flanel maradék mtr 1'18 fillér.</b>	<b>Zsinór barchet mtr 1'28 fillér.</b>	<b>Goldberger-féle Parisette mtr 1.78 fill.</b>	



Heti műsor:

Szombat:  
Leona. Premier. Kardoss Géza  
fellépésével.

-oOo-

FERENCZY MARIENN  
VENDEGSZEREPLESE  
DEBRECENBEN.

A debreceni közönség kedvence volt Ferenczy Marienn, aki ez évre Budapestre szerződött, a Király-színházhoz. Kardoss Géza színigazgató most Budapesten járt és megállapodott Ferenczy Mariennel, aki három vagy négy estén át a debreceni Csokonai színházban fog vendégszerepelni. A tervek szerint a Viktóriában, Alvinczy huszárokban és a Nászéjszakában lép fel a debreceni közönség előtt, amely nagy érdeklődéssel és szeretettel várja kedvence vendégszereplését.

-oooOooo-

## Színházi iroda hírei:

A Csokonai színház szombaton este mutatja be Zilahy Lajosnak, a Sötét nap, Szibéria és a Tábornok szerzőjének legújabb színművét, a Nemzeti Színház nagyszerű műsor-darabját, a

## Leonát

Zilahy Lajos darabjainak premierje mindenkor kimagasló művészi esemény, hiszen a mai magyar írók közül senki sincs, aki az aktuális eseményeknek, a mindenkori egyformán közel eső felmúltak drámába öntésével annyira meg tudná ragadni a közönség érdeklődését, mint éppen Zilahy Lajos. A fiatal magyar írói nemzedéknek ez a büszkesége, aki azok közül a nagyon kevesek közül való, akik irodalmi működésükért legmagasabb helyről is megkapták az elismerést a most alapított Corvin-koszorúval való kitüntetés által, új darabjában, a Leonában is a felmúltat dolgozza fel izgalmas fordulatok, magasztos formában. — A Csokonai színház előadása méltán sorakozik Zilahy Lajos darabjainak eddigi kiváló előadásaihoz, hiszen a Csokonai színházban a Zilahy darabok főszerepeit Kardoss Géza igazgató szokta egy-egy nagyszabású alakítással döntő sikerre vinni és emlékeztetést tenni. Kardoss Géza a Leona Merovszky grófnőjában ismét hatalmas alakítást mutat be s mellette a prózai együttes kitűnőségei: Könyves Tóth Erzsébet, aki a címszerepben lesz briliáns, valamint Thuróczy Gyula és Mészáros Béla jutnak szép feladathoz, a Kardoss Géza által rendezett mintaszerű előadás keretében.

Vasárnap délután mérsékelt helyárral a szezon egyik legnagyobb operett-számára, a

## Lila test, sárga sapka

első délutáni előadás! Vasárnap este Lehár Ferencnek, a világhírű magyar operettkomponistának akit most ünnepelek világszerte hatvanadik születésnapja alkalmával, egyik legkitűnőbb darabját, a

## Cigányszerelem

című operettet újítja fel a Csokonai színház pompás szereposztásban. A Lehár-muzsika minden zenekedvelő különleges élvezete, a kitűnő librettó pedig a Csokonai színház együttesének előadásában elsőrendűen érvényesül.

Gyerekek,  
Karácsonyi ajándék!

Pali bácsi könyvtárának első számából megmaradt példányokat 30 fillérért meg lehet szerezni, míg a készlet tart, a kiadóhivatalban.

Hívtéreket beszélt a  
Hölgyes Gyermekhintő  
Nagy doboz 90 fill. Próbadober 30

A Szinpártoló Egyesület ünneplésben  
részesíti MórícZ Zsigmondot

December első hetében lesz a premierje Debrecenben a Légy jó mindhalál című darabnak, amelyet MórícZ Zsigmond írt színpadra. — nagy művészzel. — hasonló című, nagy sikert aratott regényéből. A darab főszerepét Sugár Mihály játssza majd. A darab érdekessége, hogy az Debrecenben, a Kollégiumban játszódik le és a darab "ele van debreceni vonatkozással. Budapesten a Nemzeti Színházban volt igen nagy sikere a darabnak. A debreceni premierre lejön maga MórícZ

Zsigmond, az illusztris szerző is.

A debreceni Szinpártoló Egyesület pénteki ülésén úgy határozott, hogy MórícZ Zsigmondot a Szinpártoló Egyesület külön is ünnepli és a premier napján, az első és második felvonás között, a nyílt színpadon fogja üdvözölni a szerzőt. — A Szinpártoló Egyesület Perjéssy Mihály itélőtáblai elnökhelyettes, az Egyesület elnökét kérte fel, hogy MórícZ Zsigmondot az Egyesület nevében üdvözölje.

Megretormálják a színházi ifjúsági  
előadásokat

A Szinpártoló Egyesület irodalmi és művészeti bizottságának első ülése.

A Debreceni Szinpártoló Egyesület irodalmi és művészeti bizottsága pénteken este a kir. itélőtábla könyvtárhelyiségében tartotta első, alakuló ülését. A tagok nagy számban jelentek meg, ott voltak Havas Gáborné, Perjéssy Mihály, Ady Lajos, dr Gergely Jenő, Bodnár Géza, Somlyai József, dr Tankó Béla, Horvay Róbert, Szilass Hugó, Huss Richárd, dr Szenes Zsigmond, Lukács József, dr Vág Sándor, dr Tatay Zoltán, Tamássy László, ifj. dr Liszt Nándor, Bence Mihály, Béber László.

Perjéssy Mihály üdvözölte a megjelenteket. Rámutatott arra, hogy a Szinpártoló Egyesület legfontosabb bizottsága éppen a művészeti és irodalmi bizottság. Javasolja, hogy a bizottság válasszon elnököt és előadót s ezenkívül ügyrendet is dolgozzon ki magának.

A bizottság elnöknek Ady Lajos főigazgatót, előadónak dr Tatay Zoltánt, jegyzőnek Bence Mihály hírlapíróvá választotta meg egyhangulag. Ezután Ady Lajos vette át az elnöki székét és a tárgysorozat tárgyalására tértek át.

Elsősorban az ifjúsági előadások körüli helyzetet és a segítés módját tárgyalták le. Ady elnök rámutatott arra, hogy az ifjúsági előadások nem mindenben felelnek meg a követelményeknek, sok olyan darabot adnak elő, amelyeknek nincs irodalmi értékük és nem is valók az ifjúság elé. Más oldalról olyat is hallott, hogy az egyik iskolai intézet kérte, hogy operettek

adjanak ifjúsági előadásba.

A bizottságnak irányító szerepet kell ebben a kérdésben vinnie.

Horvay Róbert javasolta, hogy a színigazgatót keressék meg és ő adjon programot, mely darabokat adja elő ifjúsági előadásban és azokból válassza majd ki a bizottság a megfelelőbbeket.

A debreceni egyetem tervezőjének örökösei  
kiegyeztek a kultuszminisztériummal

Budapestről jelentik: Egy rendkívül érdekes és nagyszabású honoráriumügy bonyodalmi nyertek most befejezést békés meg egyezéssel. Az ügyet nemcsak az összeg nagysága, hanem a szembenálló felek személye is érdekessé teszi. Korb Flóris, a zseniális magyar építőművész, a budapesti és debreceni klinikai telep tervezője, illetőleg az ő örökösei állottak szemben a kultuszminisztériummal egy ötszáz ezer pengős honorárium kiutalása miatt. Korb Flóris ugyanis a debreceni egyetemi építkezésekből kifolyólag 500.000 pengős honoráriumot kívánt a kultuszminisztériumtól. Ezek hosszú során át végzett munkája ellenértéke fejében kérte ezt a hatalmas összeget, melynek kiutalása azonban késett.

Korb Flóris több ízben sürgette az 500.000 pengő kiutalását, de

Perjéssy Mihály azt javasolja, hogy amiként a moziba is elviszik együttesen az ifjúságot, úgy a színházba is vigyék el az ifjúságot ifjúsági előadásokra.

Ady Lajos főigazgató ezután konkrét javaslatot tett, mely szerint eljár a helybeli összes középfokú iskoláknál és a januártól kezdve együttesen fogják az ifjúságot előadásokra vinni. Az ifjúság bérletet váltana az ifjúsági előadásokra, egy-egy előadás nem kerülne többre negyven fillérről s egy diákra két hetenként kerülne sor. Az előadások előtt a tanárok felváltva rövid irodalmi ismertetést is tartanának. Számítása szerint hetenként egyszer mindig zsufolásig megtöltene az ifjúság a színházat s egy darabot kétszer lehetne adni, oly nagy a diákok száma. A műsor összeállítására nagy gondot fordítanak s erre vonatkozólag Kardoss direktorral lépnek összeköttetésbe.

Az ifjúsági előadásokba bevonják az egyetemi hallgatókat, erre vonatkozólag majd Huss Richárd egyetemi professzor fog eljárni.

A bizottság ilyen értelemben határoz és megvárja Ady igazgató erre vonatkozó tárgyalásait.

Kimondotta a bizottság, hogy kívánatosnak tartaná a rendszeres gyermekelőadások bevezetését is és esetenként matiné rendezését.

A matiné megrendezéséről azonban egyelőre eltekint a bizottság most. Több kisebb jelentőségű ügy tárgyalása után a bizottsági ülést Ady elnök berekesztette. Utána az elnöki tanács tartott ülést és a folyó ügyeket tárgyalta le.

mielőtt ez megtörtént volna, a zseniális tervező-építész meghalt. Most már Korb Flóris örökösei léptek fel a kultuszminisztériummal szemben és nevében dr Nyiri Ernő kormányfőtanácsos, debreceni ügyvéd kérte a minisztériumtól az 500.000 pengő kiutalását. Már-már úgy látszott, hogy perre kerül a sor, amikor most végre sikerült kedvező megállapodást létesíteni az örökösök és a minisztérium között. A megállapodás értelmében a minisztérium 250.000 pengőt azonnal készpénzben kifizet, míg a hátralékos 250.000 pengő kiutalására egy későbbi terminusban állapodtak meg.

Üzlet itt megszűnik, mindent olcsón árúsítok. — Vitárus  
Kossuth-utca 17.

## Mozgőszínházak mősora:

## Apolló:

Szombat, vasárnap,  
november 28, 29, 30:

Amerikai FOX attrakció!

F A L U.

(Észak csalogánya.)

Hangos dráma, 10 felvonásban.

Azonkívül:

A PÉNZSÓVAR.

(Stella Maris.)

Dráma a tengeren, 8 felvonásban.

Előadások kezdete hétköznap  
fél 7 és 9, vasárnap fél 5,  
háromnegyed 7 és 9 órakor.

## Uránia:

Ma háromnegyed 5, háromnegyed 7 és 9 órakor.

teljes hangos műsor:

- Galambok szárnyán.  
(Két scenírozott énekes-zenés jelenet.)
- Az orvos titka.  
Az első, mindvégig magyarul beszélő, 15 felvonásos film-dráma. Írta: Marsányi Zsolt. Játssza: B. Gizi, Somlyai Artúr, Góth Sándor és Kertész Dezső. Az előadás megkezdése után a nézőtérre belépni nem lehet.
- A következő műsor: Sírni és dalolni. (Al Jolson.)  
Ifjúsági előadás:  
Szombaton 8-kor, vasárnap 11-kor.

## Vigszínház:

Szombat, vasárnap, nov. 29 és 30-án:

Harry Piel

ez évi első mesterfilmje:  
A REJTELMES GARAZS.  
(Autótolvaj Rt.)  
Hajsza egy bünszöveget ellen,  
10 felvonásban. Történet napjainkból.

Ezt megelőzi:

Bebe Daniels  
legsikerültebb, 8 felvonásos vig-játéka:

AZ ELSŐ ÉJSZAKA.

Egy tapasztalatlan kis leány  
izgalmas éjszakája.  
Előadások kezdete hétköznap  
fél 7 és 9 órakor. — Vasárnap:  
fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor.  
Vasárnap d. e. 11 órakor:  
Ifjúsági előadás!



## Milyen idő volt és milyen idő várható

Egész Kelet-Európában általánosan aralomra jutott a meleg déli légáramlás. A felmelegedés következtében az egész Európa nyugati részén nagy esőzések voltak. Hazánkban is már az elmúlt napon megközelítette a 20 fokot, míg keleten még csak kevéssel emelkedett a 10 fok fölé.

A kilátások egyelőre jók, a déli légáramlás további hőmérsékleti emelkedést és szép időt biztosít számunkra. Csak az bizonytalan, hogy meddig tart ez az állapot?

Időprognózis: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

—oooOooo—

— Adventi úrvacsoraszóztási istentiszteleti rend a református templomokban, november hó 30. napján: Nagytmplomban délelőtt 10 órákor pr. dr. Soós Béla, ág. dr. Baltazár Dezső, délután öt órákor Szabó Géza. Kistemplomban délelőtt 9 órákor pr. Kovács József, ág. Bagdy Dániel, délután öt órákor Kardos Lajos. — Kossuth uccai tmlomban délelőtt 10 órákor pr. Madar Zoltán, ág. Baja Mihály, délután öt órákor Baja Mihály. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor pr. Kolozsváry-Kiss László, ág. Magyar Bertalan, délután három órákor Magyar Bertalan. — Ispotály templomban délelőtt 10 órákor pr. Molnár Ferenc, ág. Szabó Gyula, délután öt órákor vallásos estély Mezey Béla. — Homokkertben délelőtt 10 órákor úrvacsoraszóztás dr. Ferenczy Gyula, délután félhárom órákor Tóth Miklós. — Nyilastelepen délelőtt 10 órákor úrvacsoraszóztás Kalas Ferenc, délután három órákor Bíró Béla. — Csapokertben délelőtt 10 órákor Madarász József, délután három órákor pr. és úrv. oszt. Halász András. — Fancsikán, Hegyvesen délelőtt 10 órákor Vajda László. — Elepen Musza Ferenc. — Ondódon, Kádárdülön Halász András. — Pallagon délelőtt 10 órákor Kardos Lajos. — Nyúlason délelőtt fél tizenegy órákor Tantó Sándor Wolaffka-telepen délután három órákor Tamás Ferenc. — Köntösgáton délután három órákor Kalas Ferenc. Sámsoni úti iskolában délután négy órákor Kovács Árpád.

— Az evangélikus templomban, f. hó 30-án, advent első vasárnapján, délelőtt 10 órákor istentisztelet úrvacsoraszóztással: Rapos Viktor. — Kilenc órákor ifjúsági, félegy órákor levante istentisztelet: Labossa Lajos. 29-én, szombaton este félhat órákor szeretetvendégség az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség tagjai részére. A Miklós ucca 3. szám alatti tanácssteremben, 30-án, vasárnap, délután öt órákor a konfirmált lányok szeretetvendégsége.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista imaházban, vasárnap délelőtt 8—9 óráig imaáhtat, 9—10 óráig Bibliamagyarázat, délután 6—7 óráig evangelizálás, fél 8—9 óráig vallásosestély, vegyeskar- és zene-számokkal.

X Fehérneműt, párnamontirozást, függönyöket, izlésesen, olcsón készít a „Vénusz” kézimunkaszalon, Kossuth ucca 4. szám, Előnyomda.

**Tüzifa** hasáb és **Kőszén** Porosz és hazai, **koksz** legolcsóbban hazaszállítva **Guttmann**nál Ispotály u. 19. — Telefon 14-34  
Megrendelések feladhatók: Guttmann, Piac-u. 64. — Telefon: 17-96.

## Tegnap ismét felbukkant egy hamis ötpengős

Kállai Sándort egyelőre nem adják ki a román hatóságok, mert ott is gyanúsítják pénzhamisítással.

A Romániából behozott hamis ötpengősök közül tegnap ismét elő került egy és így már csak két darab hamis pénz bujkál valahol. Tegnap Nagy Róza Teleki ucca 49. sz. alatti lakos szolgáltatott be egy darab hamis ötpengőt a rendőrségre. Nagy Róza Balogh István Hajnal uccai hentesből vásárolt és ott kapta vissza a hamispénzt, amelyet vissza vitt ugyan a henteshez, de Balogh István nem volt hajlandó visszavenni a hamispénzt, mivel ő jónak fogadta el. Nagy Róza beszolgáltatta a pénzt a rendőrségre, ahol megindították az eljárást.

Megirtuk, hogy a debreceni rendőrség megkeresése alapján a

nagyváradai rendőrségtől kérte a megszőkött Kállai Sándor elfogatását és kiadását. A nagyváradai rendőrség el is fogta a megszőkött pénzhamisítót, akinél a ház sővénykerítésében megtalálták a pénzhamisító gépet is. Kállai Sándort azonban egyelőre nem adják ki a nagyváradai rendőrség a debreceni rendőrségnek, mivel ott nemrégiben nagyon sok hamis 20 leies pénzdarabot helyeztek el. Mivel a nagyváradai rendőrség valószínűnek tartja, hogy ezeket a pénzhamisításokat is Kállai követte el, lefolytatják ellene a vizsgálatot és csak azután adják ki a debreceni rendőrségnek.

— A Dóczy-intézetbeli Volt Iskola-társak Szövetsége s a Kollégiumi Diák szövetség, amely egyesületünknek a főcélja, a szegénysorsú diákok és a diákleányok segítése, e nemes célra tekintettel december hó elsején, hétfőn délután hat órákor, a Vigszínház mozgó helyiségében tartja első irodalmi estjét. Egyik egyesületnek sincsenek adminisztrációs költségei, úgyhogy a teljes bevétel a szegénytanulók segítésére lesz fordítva akkor, amikor a legnagyobb szükségét érzik a tanulók az anyagi támogatásnak. A nemzetenek nagy szüksége van arra, hogy fiai és leányai intelligenciája minél magasabb fokra emelkedjék, hogy a többi államokkal szemben a kultúrfölényünk meglegyen, a két szövetség lehetővé akarja tenni a szegény növendékeknek azt, hogy tanulmányaikat folytathassák és hasznos munkáikat legyenek a jövő Magyarországnak. Az irodalmi est jegyei a „Méliusz” könyvkereskedésben kaphatók, 2, 1.50 l.— és 50 filléres áron. Azért lettek a jegyek ilyen alacsonyan megszabva, hogy a két intézet szegényebb volt növendékei is áldozhassanak megjelenésükkel e cél elérésére. Felhívjuk az

olvasóink figyelmét az irodalmi estre melynek a teljes műsorát a holnapi számunkban fogjuk közölni, csak azt említjük meg, hogy a Kollégium volt növendéke, a híres író, Móricz Zsigmond is szerepelni fog, két novellájának a felolvasásával, egyiket a Dóczy-intézet volt növendékeinek írta, a másikat pedig a Kollégium öreg diákjainak.

— Túristaság. A Magyar Túrista Egyesület debreceni osztálya és a Szepesi Szövetség tagjai, vasárnap, — november hó 30-án — szép idő esetén kirándulást rendeznek a Pacsi erdőbe és a honvéd-emlékhez. Indulás reggel kilenc órákor. Találkozás a nagyvasúti hídon. Visszaérkezés délután négy órákor. Vezető dr. Horvay Róbert. Étkezés batyuból.

X Képekonyvek, mesekönyvek, ifjúsági iratok, nagy választékban, — Böhm Ferenc könyv-papírkereskedésében, Ferenc József út 7. szám. — (Bika-szálló mellett).

— Már a lószőrt is lopják. Fischer Gyula kereskedő, Apaffy ucca 2. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a bezárt kamarájából háromszáz kg. lószőrt ellopott. A nyomozás megindult.

— Széchenyi uccai székházába költözött az erdőigazgatóság. A debreceni m. kir. erdőigazgatóság, Nagyerdő 12 szám alól, Széchenyi ucca 39. szám alatti székházába költözködött. Az új berendezett telefon állomás száma: 176. — A Nagyerdő 12. szám alatti Debrecen városi központi erdőészeti épületben a debreceni m. kir. erdőfelügyelő és a debreceni m. kir. erdőhivatal helyzetetett el.

M. Kir. Erdőigazgatóság

X Mesekönyvek, képeskönyvek, ki-festőkönyvek, karácsonyfadíszek vására megkezdődött, elismert olcsó gyári árakon, közvetlen behozatal a „Thüringiai” karácsonyfadísz gyáratól, Springer könyv-, fényképészeti cikkek szaküzletében. Telefon: 10-57.

— Meglopták a kossuthucai temető sírásóit. Vakmerő lopás történt tegnap éjszaka a kossuthucai temetőben. — Ismeretlen tettes ellopta a két sírásó ruháit. Tóth Mihály sírásótól egy teljes ruhát és kalapot. Dede József sírásótól pedig egy szürke ruhát, egy pár csizmát, egy fekete bőrkabátot és fehérneműket lopott el. A meglopott sírásók feljelentést tettek a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

X Ki nem ismeri azt a jellegzetes, karcosnyakú palackot, amelynek tartalma szép, illatos, fűrtis és csillogva ragyogó hajról szóló álmod valóra váltja? Ennek a varázsszernek — a Pixavonnak — használatát nem drága, de hogy e kütűnő hajápolószer használatát a társadalom szélesebb rétegeinek is lehetővé tegye, az Odol-társaságnak hosszú kísérletek után sikerült olyan „Pixavon” shampooot készíteni, amely ugyanazokat az anyagokat tartalmazza, mint a folyékony „Pixavon” és ugyanolyan hatású. A hölgyek, akik használták a Pixavon shampooot, különös előnyként dicsérik, hogy mosás után a haját nagyon jól lehet fektetni s ezt az alakját meg is tartja.

— Segélyt kér egy szegény beteg virslilárús. Tegnap este bentjárt szerkesztőségünkben Csösz Imre virslilárús, aki éjszakánként friss virslivel szokta sorra járni a várost. Most azonban nagyon beteg Csösz Imre, de annyira szegény, hogy még az orvosságot sem tudja a patikában megcsináltatni és a jószívű emberek támogatását kéri. Címe: Teleky ucca 27. szám.

X Igazolványba való fényképek, — művészi levelezőlapok, legolcsóbban: Varga műterem, Piac ucca 7. szám.

— A „Soli Deo Gloria Szövetség”-ben, Töltéssy Zoltán, KIE, nemzeti titkár tart előadást. A debreceni ref. diákok „Soli Deo Gloria Szövetség”-e, vasárnap, november harmincadikán összejövetelt tart a Kollégium II. sz. theológiai termében. Az összejövetel műsorán lesz szavaltat, énekszám, zeneszám, előadást pedig Töltéssy Zoltán, KIE nemzeti titkár fog tartani, aki a napokban tartott ugyancsak előadást a KIE vezetői tanfolyamán. A „Soli Deo Gloria” tagokat és komoly diákkérdőket szeretettel hívja az összejövetelre a Szövetség Vezetősége.

X Készítsen házilag, olcsón, jó rumot, likőrt és finom kölnit. Fesse ruháit és szőrméit házilag. Utasítását ellátja a Földes vegyész- és illatszerezés szaküzlete, József kir. herceg ucca 1. szám, Mikulás- és névnap ajándékok.

## MEGÉRKEZTEK!

### A LEGSZEBB PERZSA

és másféle szőnyegkülönlegességek

igen kedvező árak mellett.

Továbbá:

Függönyök

Agyterítők

Stoorok

Hencserterítők

Paplanok

Különbéle takarók

„ futók

Butorszövetek stb

óriási választékban.

## Horn és Erdélyi

Debrecen, Kossuth-utca 19. (színházzal szemben)

Telefon 11-16. Szolid, szabott árak.

**Butorvásárlásnál**

torduljon  
biza om-  
mal a

**Faiparhoz**

**Cimre ügyeljen  
Király-ucca 4 sz.**

**Anyakönyvi hírek**

**Eljegyzés:** Posta István—Varga Erzsébet.  
**Születések:** Bogdándi Sándor Máv. állászt. fiú Dezső. — Barna Ferenc tehenész, fiú István. — Kamuti Gábor kecsis, leány Mária. — Tőkés Ferenc borbó, fiú János. — Zaud Lajos földműves, leány Irma. — Kiss László napzámos, fiú Barna. — Zs. Nagy Lajos zardalkodó, leány Katalin.  
**Halálozások:** öv. Politzer József né 81 éves, Csapó ucca 81. szám. — Grandt Magdolna rk. 8 hónapos, Vigkedvü Mihály ucca 24. szám.

—oooOooo—

— **Magántisztviselők** szokásos összejövetelüket szombaton, folyó hó 29-én este, pontosan félkilenc órakor tartják meg. Vigalmibizottság.  
 — **Segélykérés.** A nemesszívű embereket kérjük, akiknek módjukban van három fiú gyermeknek valami használt ruhát (9 éves, 11 éves és 14 évesek) egy öreg embernek egy viselés tükabátot juttatni, küldjék el Timár ucca 17 szám alá. Az illetőknek nincs ruhájuk és nagy nyomorban vannak.  
 — **Irodalmi-est a ref. gimnáziumban.** A ref. gimnázium, Arany János Önképzőköre, december hó 6. és 7-én, délután ötórától kezdettel, nagyszabású ünnepélyt rendez, az intézet tornacsarnokában. A gazdag műsor mellett emeli az est főhívóját Harsányi Zoltó író jelenléte, aki az ünnepélyen színe kerülő „Vén gazember” c. háromfelvonásos vígjáték előtt prológot mond. A szereplőket, — akiknek sorában ott találjuk többek között a „Bolondok grófja” c. szindarab főszereplőjét, a fényes sikert aratott Orbán Edithet, Máté Pirit, Babos Évit Karap Gizellát stb. — Thuróczy Gyula, a Csokonai Színház művésze tanítja. Szünetekben Török László húsztagú zenekara szórakoztatja magyar nótákkal a közönséget. Rendező: Darvas Zoltán VIII. o. Jegyek előre válthatók december hó elsejétől kezdve, minden délelőtt 11 órakor a ref. gimnáziumban. (a.s.)

— **Hol nem lesz villamosáram?** — Tisztelettel értesítjük villamosáram-fogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközleendő javítások miatt folyó hó 30-án, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 7 órától, délután négy óráig: Teleki, Timár, Vigkedvü Mihály, Haláp, Szent Anna, Kandia, Zöldfa ucca, Méliusz-tér, Kossuth, Batthyányi, Varga, Burgondia, Domb, Magoss, Kigyó ucca. Reggel 7 órától 8 óráig és délután 2 órától 4 óráig: Petőfi-tér, Ispótlay, Késes, Salétrom ucca, Délior, Vargakert, — Széchenyi út, Tiszviselő-telep, Szepességi, Simonffy, József kir. herceg, Hatvan ucca vége, Vendég, Csap, Jókai, Tanító, Cserépes, Garai, Csokonai, Zúgó, Borz ucca, Mester ucca páros oldala, Kishegyesi út, Hatvanuccai kert, Fegyláskert és Máv. fűtőház. Reggel 7 órától délután 4 óráig: Szoboszlai út, Erzsébet, Boldogfalva, Vörösmarty u. Török Bálint, Miklós, Arany János, s Külsővársártér, Széchenyi ucca. Világítási Vállalat.

— **A Közhasznú Munkáskert Egyesület** tudatja a bérlőközönséggel, hogy a fölébérletek kiadása megkezdődött a Petőfi, Károly Ferenc-, Árpád-, Déli-báb-, Szántó Győző telepeken és tart december hó 15-éig. Ezen időn túl csak az új jelentkezőknek lesz kiadva. X Schaff tancsiskolájában a Koronafesztérenben, elsején új táncanfolyam kezdődik, iparos és kereskedő ifjak részére. Minden csütörtökön és vasárnap össztánc. — Különórák bármely időben.  
 X Bartalis tancsiskolájában tanuljon a szépen akar táncolni. Minden vasárnap délután és este össztánc, Simonffy ucca 1-C. második emelet.

**A püspökladányi végrehajtó agyonlőtte magát**

Szobájában átlőtt fejjel találták meg.

Nagy megdöbbenést váltott ki nemcsak Püspökladányban, de az egész környéken, hogy Horváth Mihály végrehajtó tegnap reggel agyonlőtte magát. Az öngyilkosságot és annak okát teljesen homály fedi, a debreceni ügyészségre érkezett telefonjelentés szerint

Horváth Mihályt csütörtökön reggel átlőtt fejjel találták szobájában. Miután büncselekmény nem forog fenn, az ügyészség a temetési engedélyt megadta, egyben megindult a nyomozás annak kiderítésére, hogy mi adta a fegyvert Horváth Mihály kezébe.

X **A Közhasznú Munkáskert Egyesület**, tudatja a bérlőközönséggel, — hogy jól trágyázott földek 200—400 négyszögöles parcellákban kaphatók. Központi iroda: Széchenyi ucca 13 sz.

X **Olvasa el a Csipkeárúház mai hirdetését.**

— **Cserkészlet az iparostanonciskolában.** Debrecen sz. kir. város ipariskolája 354 sz. Török Bálint cserkészcsapata parancsnoksága, vasárnap, folyó hó 30-án, délután öt órára értekezletre hívja egybe a cserkész-szülőket. Mai viszonyaik között igen nagy jelentőséget tulajdonítunk az értekezletnek, mert az iparos cserkészlet lelki munkája lendületes előretörését várjuk általa. Az értekezleten a szülők és vezetők közvetlen érintkezése, eszmecsereje biztosan megfogja hozni a kívánt eredményt, melyet az iskola létszáma, az iparos magyar ifjúság minden hazáját féltő honpolgár bizakodva vár. Hogy a szülők teljes számban résztvegyenek azért is kívánatos, mert autentikus helyről kapják itt a csoport és őrsi munkamegtartásának napját és óráját, lévén az elenőrlés egy igen fontos pedagógiai törvény. A csapat életébe betekinthetnek a szülők és érezni fogják a hazafias, katonás szeretettel áthatott nevelés melegségét, melyet a családba is be kell vinnünk. A fiúk, a 954. esz-

meték, lázasan készülnek a kedves szüleik fogadtatására. A szülői értekezlet kiemelkedő száma dr. Gulyás István, az ipariskolák igazgatója, a csapat szervezőbizottságának az elnöke és Mezey Béla cs. parancsnok, ker. vezetőtsz. előadása lesz.

X **Tekintse meg a Csipkeárúház kiadványait, Debrecen, Kossuth ucca 4.**

— **Madárvédelmi előadás Pallagon.** A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület felítettképes előadásainak sorozatában, december hó elsején, hétfőn délután hat órakor tartja legközelebbi előadását a Pallagon, a Gazdasági Akadémián. Ez alkalommal is az egyesület alelnöke, dr. Nagy Elnő fogja felítettképek kíséretében bemutatni és ismertetni a gyakorlati madárvédelem eszközeit és módjait. Az előadás elsősorban az akadémiai ifjúság körében megalakult Madárvédő Egyesületnek szól, amely az akadémiai egy gyakorlati madárvédelmi telepet fog létesíteni, hogy a gazdasági ifjúság a növényvédelem eme igen fontos ágát gyakorlatilag is elsajátíthassa, de arra nagyon szívesen lát úgy az egyesület vezetősége, mint az akadémia igazgatósága, minden természetesen nincsen. Villamos indul délután öt óra után és vissza kb nyolc órakor.

— **Népszerű egyetemi előadás, a nyilastelepi Népkör helyiségében és a Homokkertben.** Dr. Széll László, gazdasági főtanácsos, gazdasági akadémiai tanár: „Az ember táplálkozásának fűszereiről és élvezeti anyagairól” tart előadást, november hó 30-án, — vasárnap délután öt órakor a nyilastelepi Népkör helyiségében, Beléptidj nincs. — Dr. Nánay Béla ref. leánygimn. tanár: Vörösmarti nemzeti lírájáról” tart előadást a homokkerti ref. olvasóköri helyiségében, november hó harmincadikán, vasárnap délután 4 órakor, beléptidj nincs.

X **Révai nagy lezikona 20 kötetben,** szép példány, félárban eladó, megtekinthető Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga ucca sarok. Telefon: 612. szám.

X **Árban, minőségben, izlésben és választékban vezet a Csipkeárúház, Kossuth ucca 4. szám.**

X **Szepessy táncintézetében,** december hó nyolcadikán, este nyolc órakor új táncanfolyam kezdődik, Dégentel tér 2. szám, minden vasárnap össztánc

X **Kitűnő házikoszt, étlap színtint kihordásra is kapható,** Kandia ucca 17. szám. Kath. Otthon.

— **Népszerű Egyetemi előadás II. bűszörményben.** Stolp Ödön, gazdasági akadémiai tanár: „Utibenyomások Olaszországból” címen tart előadást, felítettképekkel, december hó elsején, délután négy órakor a hajdúbűszörményi Bocskay ref. gimnázium tornatermében. Beléptidj nincs.

— **Megvakult mert végignézte a villamosain hegesztését.** Bőcsből jelentik: Egy helyi lapudósító érdekes esetet jelent a látóképesség hírtelen elvesztéséről, ami azáltal következett be hogy az elkerítés s figyelmeztető táblák ellenére egy járókelő végignézte a villamosvasúti sínek autogénehesztési munkálatait. A megvakulás az elektromos hegesztésnél fellépő ibolyántúli sugarak hatására történt, amelyek a védtelen szemre nagyon veszélyesek. A szerencsétlen ember azonnal kórházba lett beszállítva, ahol az állapota látszólag javul.

— **Kultúrdélután az Iparoskörben.** A Debreceni Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképzőköre, vasárnap délután négyórától kezdettel folytatja sorozatos kultúrdélutánjait az Iparoskör dísztermében, a következő műsorral: 1. Előadás a céhek életéről. Tartja dr. Martha Károly a Kollégium tanítóképzőjének tanára. 2. Műdalokat énekel: Lókody Katóka úrléány, zongorán kíséri: Németh Mária úrléány. 3. Valaki szól. Nagy Sándor verse. Szavalja: Kovács Katóka úrléány. 4. Farkas Rezső regös dalai. Zongorán előadja: Török Levente. 5. Szavalt: Brebán László. 6. Vigjelenet. Előadják: Ipál Manci úrnő, Lazányi Mária úrléány, Irányi Sándor és Kúthy Andor. Beléptidj nincs, műsor ára harminc fillér.

— **Tiszántúli Ipar és Kereskedelem,** a Tiszántúli egyetemen közgazdasági heti lapja legújabb számának vezetőhelyén dr. Diezig Alajos kamarai h. titkár ir nagy figyelmet érdemlő cikket a kartell-törvényről. Közli a házalási rendelet módosításáról, a fagyaltkészítésnek és a cukorkafőzésnek, a cukrászipar munkakörébe utalására, a gyárkémények tisztítása ügyében kiadott rendeleteket. Ismerteti az OTI debreceni kerületi választmányának a munkaadókat közelről érdeklő elvi jelentőségű határozatát stb. Megtaláljuk a lapban az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási hirdetményeket, az összes munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket stb., továbbá adóügyi, elektrifikálási stb. híreket. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalat, kocónak, üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala: Debrecen, Piac ucca 81. szám. Olvassák az egész Tiszántúli hét vármegyében!

**A debreceni hölgyek öröme**  
 ismét megnyitja a  
**Csipkeárúház** Kossuth-u. 4. sz. alatt  
 és megerősíti indokolt népszerűségét.

Csodaszép árút, gyönyörű választékot hoz és azt bámulatos olcsón bocsátja a méryen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Néhány bemutatott ár, a sok ezer közül:

1 vég, tíz méter előpl csipke	fillér —.98	Gyönyörű kombiné passek	fillér —.98
Mosó, műselyem harisnya	— — — — —	Öt pár vállpánt — — —	— — — — —
divat színek — — —	— .98	Két pár crepe de chine vállpánt — — — — —	— .98
Erős, tartós angol harisnya, párja	— — — — —	Divat övek, Antilop utánzat — — — — —	— .50
Divat angol harisnya, műselyem beszövéssel	— 1.96	Divat sál, férfi és női	— 1.96
Mosóselyem harisnya, divatszínű	— 1.96	Divat keztü, téli, bélelt	— 1.96
Kitűnő gyártmányu, mosó selyem harisnya, minden divatszínben 3.90, 3.25	2.80	Női reform nadrág, téli	3.90, 1.96, 1.48
Gyapju, női és gyermeksapka — — — — —	— .98	Csipkés kombiné, hópehely utánzat — — — — —	— 3.80
Melltartó, szép kivitel — — —	— .98	Valódi hópehely kombiné, gazdagon díszítve — — —	— 8.50
Csipkés, himzett zsebkendő, 3 darab — — — — —	— .98	Csipkés, himzett kombiné gyermek harisnya - tartó felszerelve — — — — —	— 2.50
Himzett selyemzsebkendő, csipkeszéllel — — — — —	— .98	Női harisnyatartó, felszerelve — — — — —	— 1.28
Divat női gallér, csipkedíszszel — — — — —	— 1.25	Tartós férfi sokni, párja — — —	— .75
Gyönyörű, himzett Georgette gallér — — — — —	— 2.90	Divat sokni — — — — —	— .98
		Divat flór sokni — — — — —	— 1.50, 1.25
		Csipkék, métere 10 fillértől	

Bel- és külföldi csipkekülönlegességek, szalagok, esattok, gyöngyök és az összes rövidárúk, pazar választékban, meglepő, olcsó árban !!

**Csipkeárúház**  
 Debrecen, Kossuth-u. 4.

**Figyelem.**

**Butorok  
Csillárok  
Szönyegek!**

**Karácsonyi butorkiállításom**

alkalmával, minden vételkényszer nélkül, saját érdekében győződjön meg, hogy nyam közismert, garantált első osztályú árut a legelőnyösebb feltételek mellett most hihetetlen olcsón vásárolhat.

**Figyelem.**

**Szenzációs  
butorvásár  
KILLER-nél**

**EGÉSZ HETI RÁDIÓMŰSOR**

Szombat, november 29.

BUDAPEST. 9.15: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.00: A Turáni Társaság előadása. Lechner Jenő: »Turáni szellem a magyar népművészetben.« Feolvassa ifj. Lechner Jenő. — 4.45: Időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Lukinich Imre: »Az 1830-i lengyel forradalom és a magyar közvélemény.« — 5.30: Zongoranégyesek. Előadják Fleischer Antal (zongora), Hollós Zoltán (hegedű), Zsolt Nándor (hegedű) és Csuka Béla (gordonka). — 6.30: »Mit űzen a rádió.« — 7.30: »Gyalogosok közlekedése az uccán.« Irta és felolvassa Szöllőssy Alfréd. — 8.30: Részletek Kacsóh Pongrác »János vitéz« daljátékából. Előadják Kőszegi Teréz, a Városi Színház operaénekesnője és Palló Imre, az Operaház művésze. — 9.40: Ember Nándor zongorahangversenye. — 10.15: Időjárásjelentés, hírek. — 10.30: Gramofonhangverseny. — Utána éjjeli 1 óráig Kiss Lajos cigányzenekarának hangversenye.

Vasárnap, november 30.

BUDAPEST. 9.00: Ujsághírek. — 10.00: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Ravasz László püspök. — 11.00: Egyházi ének az udvari és várplébánia-templomból. — 12.00: Rákosi Jenő szobrának ünnepélyes leleplezése. Konferál Magyar Károly hírlapíró. — Utána: Időjárásjelentés. — Majd: A Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.30: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Tornóczy Ernő: »A mezőgazdasági gépeknél használatos üzemanyagok ismertetése.« — 4.00: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. — Utána: Időjárásjelentés. — 5.15: Lehár-hangverseny a Székesfővárosi Zenekar előadásában a székesfővárosi Vigadóban. Közreműködik Orosz Julia, az Operaház művésznője, Szedő Miklós, a Városi Színház operaénekes és Neumann László hegedűművész. — 6.50: Sport- és ügetőversenyeredmények. — 7.00: Bodán Margit és Cselényi József magyar nő-táncosnőek Kurina Simi cigányzenekarának kíséretével. — 8.00: Ünnepi előadás a magyar rádió fennállásának ötödik évfordulóján. Közreműködik Nagy Margit és Lauris Lajos, az Operaház művészei, Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, Dohnányi Ernő és az Operaház tagjaiból alakult zenekar. — Utána: Időjárásjelentés. — Majd: A Fejes szalonzenekar, a tangó-, jazz-band és Toll Árpád cigányzenekarának hangversenye.

Hétfő, december 1.

BUDAPEST. 9.15: Ujsághírek. — 9.30: Hírek.

Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Az Egyetemi Énekkarok Szólókvartettjének (Imre, Olgyay, Arany, Balla) hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. — 4.45: Időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: »A régi Felvidék népdalai.« Irta és felolvassa Lelkes Nándor József. — 5.30: A folyam-örtség zenekarának hangversenye. — 6.30: Német nyelvoktatás. — 7.10: »A nap hőse.« Novella. Irta és felolvassa Schöplín Aladár. — 7.30: A Budapesti Filharmoniai Társaság hangversenye az Operaházból. — Utána: Időjárásjelentés, hírek. — Majd Farkas Jenő cigányzenekarának hangversenye.

Kedd, december 2.

BUDAPEST. 9.15: A József nádor 2. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepa orosz balalajka zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 3.30: A »Tündérvásár« mese-órja. — 4.45: Időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Szalonzenekari hangverseny. — 6.10: »A tavasz.« Novella. Irta és felolvassa Kertész József. — 6.40: Francia nyelvoktatás. — 7.15: Hangverseny. Közreműködik Szász Edit, a szegedi városi színház művésznője én Kovács Dezső, a Városi Színház operaénekes. — 8.00: Egyfelvonásosok a Studióból. — Utána: Időjárásjelentés, hírek. — 10.10: Marcelle Meyer zongorahangversenye. — Majd: Banda Marci cigányzenekarának hangversenye.

Szerda, december 3.

BUDAPEST. 9.15: Az államrendőrség zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Erdélyi Blanka (ének) és Setét György (hegedű). — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: ifj. Hegedűs Sándor novellái: 1. A vihar. 2. A béka. Felolvassa a szerző. — 4.45: Időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: »Az átöröklésről.« Kempelen Béla előadása. — 5.25: Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. — 6.30: Olasz nyelvoktatás. — 7.00: Rádió amatőrposta. — 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. — 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. »Boris Godunov.« Dalmű 4 felvonásban és 8 képben, Szö-

vegét írták: Puskin és Kamarzin. Zenéjét szerlette: Mussorgski Modest. Fordította: Hevesi Sándor. — A II. felvonás után: Időjárásjelentés, hírek. Az előadás után: A Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — Majd éjjeli 1 óráig: Bura Sándor cigányzenekarának hangversenye.

Csütörtök, december 4.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 3.30: »Szent Borbála.« Vitéz Vincze András ezredes előadása. — 4.00: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. — 4.30: Időjárás- és vizállásjelentés. — 5.10: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Székács Elemér: »Időszerű gazdasági tanácsadó.« — 6.00: Lendvay István előadása: 1. Színház. 2. Versek. — 6.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 8.05: »Telehold Istambul fölött.« Irta és felolvassa: Megyery Ella. — 8.15: Békeffy est. — 8.20: Ügetőversenyeredmények. — 8.30: Wehner Géza orgonahangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyerterméből. Közreműködik Micsey Józsa operaénekesnő. Kísér: a Székesfővárosi Zenekar. — Utána: Időjárásjelentés, hírek. — Majd: Magyar Imre cigányzenekarának hangversenye.

Péntek, december 5.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 3.30: A Mikulás tornya. Irta és felolvassa Ritók Margit. — 4.00: A Rádió Élet ifjúsági előadása. A Mikulásról. Irta és felolvassa: Kosáryné Réz Lola. — 4.45: Időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: A Margitszigeti Nemzeti Sport Uszoda sajtóbemutatójának helyszíni közvetítése. — 5.30: Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye. — 6.20: Gyorsíró tanfolyam. — 7.00: Emlékezés Zichy Nándor grófra. Irta és felolvassa: Tóth László. — 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. — 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. »A végzet hatalma.« Opera 4 felvonásban, 9 képben. Irta: F. M. Piave. Átdolgozta: F. Werfel. Fordította: Lányi Viktor. Zenéjét szerlette: Verdi. — Utána: Időjárásjelentés, hírek. — Majd: Szabó-Guy László jazz-bandjének hangversenye.

**Prima kemény kalap P. 8.50**  
magolcsai Nagy Mihály  
Piac-utca 37. szám.  
Kistemplom mellett.

**KÖZGAZDASÁG****Terménytőzsde**

A gabonátőzsdén, tekintettel arra, hogy a malmok tartózkodó magatartást tanúsítanak és csak a kipróbált minőségű tiszta búzát vásárolják 79 kilogrammos alapos pesti paritásában, 1.20 pengővel a márciusi buza alatt, a vásárlási kedv nem fejlődött ki és a csekély számú üzlet során a határidőpiac kialakult olcsó kurzusok szerint fixirozódtak az árak. A határidős üzletben úgy a márciusi, mint a májusi buza 2 fillérrel esett a tegnapi zárlat alá. A határidős üzlet a winniepei és buenos-airesi olcsóbodás következtében ejtette le az árakat, mert a kanadai és a délamerikai tőzsdéken mindenütt csak árgedménnyel lehetett elhelyezni a felajánlott tétételeket.

A határidőpiac kötése: Magyar buza márciusra 15.46, májusra 15.36, tengeri májusra 12.24 pengő.

A készáruipiac hivatalos árfolyama: A készáruipiacon az irányzat gyengébb, a forgalom csekély. Az árak a következők: Buza tiszta 77 kg 13.18—14.25, 78 kg 14.00—14.40, 79 kg 14.00—14.70, 80 kg 14.25—14.85, 81 kg 14.25—15.05, felsőtiszta 77 kg 13.80—13.90, 78 kg 13.95—14.05, 79 kg 14.15—14.25, 80 kg 14.20—14.30, 81 kg 14.25—14.40.

Rozs pestvidéki 8.10—8.20, más vidéki ugyanannyi, zab I. 17.25—17.50, zab II. 16.85—17.20, tengeri ab Tiszántul 13.60—13.80.

**A FAÜLTETŐK TÁRSASÁGA  
KÖZGYŰLÉSE.**

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által alapított Faültetők Társasága önálló egyesületé alakult át s alakuló közgyűlését ma délután 3 órára hivatalos bábó Vay László, a kamara elnöke.

A »Tiszántúli Faültetők Társasága« ezen alakuló közgyűlésére emton is minden érdeklődőt és tagként beépítendő szándékozót meghív és szívesen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

**MEGHÍVÓ.**

A Vendéglősök és Korcsmárosok Szikvizgyár Szövetkezete 1930 december hó 10-én délután 3 órakor helyiségében Debrecenben, Simonffy uca 59. szám alatt rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat meghívja. Tárty: Egy igazgatósági tag választása. Debrecen, 1930 november 28.

Az igazgatóság.



Szombaton közkívánatra: Erő és szépség. Ravasz történet, 7 felvonásban. Zoro és Huru főszereplésével. Megelőzi: »Add vissza a völgyednyem!« Laura la Plante vígjáték attrakciója, 7 felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.



**CSAK IGAZOLVÁNNYAL LEHET EZUTÁN LÁTOGATNI A BOCSKAY-TRÉNINGJEIT.**

**Nyíllakozik a Bocskay és a DVSC elnöksége.**

Dacára annak, hogy a DVSC pályán minden kedden és csütörtökön tartott Bocskay—DVSC tréningen egy a Bocskay, mint a DVSC vezetősége mindent elkövetett eddig, hogy a tréningek zavartalan menetét biztosítsa, ismételt előfordult, hogy a tréningeket látogatók részéről a DVSC rendfenntartó közegei a legdurvább sértegetésekben részesültek. Hasztalan volt minden eddigi kérés, argumentálás, a közönség ellepte a kapuk környékét, akadályozta a tréninget, molesztálta, sőt sértegette a játékosokat s nem volt hajlandó a játéktér korlátjain kívül tartózkodni. Eltekintve azokról az anyagi károktól, melyeket a közönség egy része a pálya berendezésében is okoz ezeken a tréningnapokon (például a korzóülések ülésszékkaira áll sáros cipőkkel stb.), alulírottak közöljük, hogy a jövő héttől kezdve a jelzett napokon a DVSC pálya le lesz zárva és a tréningekre a Bocskay és DVSC játékosokon kívül csak azok fognak behocsáttatni, akik a két egyesület részéről Tréning-igazolvánnyal lesznek ellátva. Kérjük tehát az igen tisztelt látogató közönséget, hogy a tréningekre ezután ne fáradjon ki.

Azokkal az elemekkel szemben pedig, akik úgy vélik a kérdést megoldhatónak, hogy zárt kapuk dacára a kerítésen másznak át, már eleve kijelentjük, hogy velük mint magánlakosérteket elkövetőkkel szemben rendfenntartó közegeinket a legkíméletlenebb eljárásra utasítottuk s az ilyen elemekkel szemben a rendőrhatalóság védelmét fogjuk igénybe venni.

Tisztelettel:  
A Bocskay FC elnöksége.  
A DVSC elnöksége.

**A FUTBALLBÍRÁK ISMERKEDESI ESTÉLYE.**

A futballbírák keleti alosztálya a most vizsgázott bírók tiszteletére december hó 7-én este 8 órakor a Gamberinus különtermében vacsorával egybekötött ismerkedési estélyt tart, melyre úgy az alosztály tagjait, a KLASZ vezetőiségét és az egyesületek képviselőit

tisztelettel meghívja. Vacsora ára 2 P. Jelentkezések a hivatalos helyiségben kitett íven történnek. A nem Debreczenben lakó részt venni akarókat kérjük, hogy jelentkezéseiket legkésőbb december 4-ig bezárólag juttassák el Szabó Kálmán, Debreczen, Homok ucca 32. címre.

**VÁLTOZÁS A BÍRÓKÜLDÉSBEN.**

A NyKISE—DEAC vasárnap délelőtti bajnoki mérkőzését nem Schön Miklós, hanem Dittler András, a kerület egyik legjobb bírja vezeti.

**FELHÍVÁS.**

Felkérem a DVSC alatt felsorolt játékosait, hogy vasárnap délelőtt fél 12 órára a DKASE elleni mérkőzésre a vasutas pályán megjelenni sziveskedjenek: Barna, Pálkás, Borsi, Bogdán, Wiesenburger, Nyizsnyik, Béres, Kántor, Pencz, Boros, Márkus, Erdel, Juhász L.

**K**arácsony előtt, ha készpénzzel vásárol, olcsó áráimból 10 százalék engedményt adok. — **Mentze Henrik** Piac utca 38.

**Elhuzatják a házakat a helyéről**

**Egy amerikai mérnök korszakalkotó találmánya.**

Egy amerikai mérnök azzal a gondolattal foglalkozik, hogy az utcák szabályozását olcsóbbá tegye, a házakat elhuzatja a helyéről. A tudós mérnök kifejti, hogy ugyanazon módszerrel, mint a házak tetejét fölemelik és alá emeletet építenek, a házakat, utcák szabályozása esetén, előrébb, vagy hátrább lehet huzatni. Sajnos, mi még nagyon szegények vagyunk ahhoz, hogy ilyen műveleteket végezhessünk. De hogyha ezek a csodák divatba jönnek, a Nagyerdemű Közönség kényelmére való tekintettel, az Ingóságkövetítő lesz az első, ki a boltját a Nagyerdeműtől legalább 50 méterrel, a piac felé közelebb huzatja. Egyszerűen tehát, ha olcsón akar vásárolni, ne sajnálja azt az 50 méter távolságot, mert a legolcsóbb bevásárlási forrás mégis csak az Ingóságkövetítő, ahol a legerényebb izléstől, a legmagasabb izlést kielégítő, mindenféle butorok, Mária Terézia korabeli komótok, vitrinek, könyvszekrények, szekrények, hálósőbák, stb. Mindent felsorolni nem lehet, de ha bárkinek bármiféle ingóságra van szüksége, mielőtt azt beszereznie, jöjjön az Ingóságkövetítőbe, ahol féláron, sőt féláron alul beszerezheti.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkkel álló, valamint levelezési rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérlőház) tudhatók meg. Hirdetési ügyekben Telefonon a 788 nyújt felvilágosítást.

**Házasság**

Középkorú jobb helyzetben levő férfi szeretne megismerkedni gyermektelen, jó helyzetben levő jobb nővel. Leveleket „Őszi-rózsá” jellegre a kiadóba kérem. 216

29 éves, félfarva urileány vagyok, házasság céljából megismerkednék állásban levő uriemberrel. Hozományom bútor. ke

lengye és 1000 P készpénz, későbbi vagyonom ungtatlanban. Leveleket „Vidéki” jellegre a kiadóhivatal továbbítja. Szigorúan magánhirdetés. 142

**Alkalmazást keres férfi**

Ótözer pengő óvadékkal állást keres uriember. Cím a kiadóban. 189

**Pár** száz pengő óvadékkal pénzbeszedő vagy irodaszolgái állást keresek. „Szébb jövőt” jellegre. 189

**Villany** és rádióhoz is értő softőr, nőtlen állást keres. Cím Homok-u. 97.

**Alkalmazást nyer nő**

Kiszolgálóleány felvétetik vendéglőbe, Külsővásártér 2. szám.

**Tisztességes** bejárónó felvétetik. — Rothermere ucca 39 sz. 176

**Mindenes** bejárónó (főzni nem kell) kerestetik. Kossuth ucca 61. sz. földszint. 182

**Tisztességes** fiatal, mindenes leány, jó bizonyítvánnyal, kis-családdal felvétetik. — Cím a kiadóhivatalban.

**Hölgyfodrász** kisegítőt felveszek. — Rassi hölgyfodrász. — Csapó ucca 54. 201

**Mindenest** jó bizonyítvánnyal 1-re felveszek, Róth, Arany János ucca 62. 203

**Alkalmazást nyer férfi**

**Egy** megbízható, józanéletű faterlepen már működött kocsi, azonnali belépésre keresek. — Bartha faterlepen, Iszapóly ucca 3-b. 167

**Egy** kifizető felvétetik. — József kir. herceg ucca 24. sz. fűszerüzlet. 229

**Palántos** dinnye termésház felmunkásokat keresünk. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 252

**Kifizető** felvétetik, Varga ucca 35. szám. 262

**Gyermektelen** házaspár, házmesternek felvétetik, azonnal, Bethlen ucca 51. 181

**Kifizető** felvétetik, Vörösmarty ucca 20. fűszerüzlet. 209

**Szerényigényű** gyermektelen házaspár, házmesternek felvétetik, Bethlen ucca 29. 213

**Cipészesgecedet,** tex munkára felveszek, és egy tűző, aki ragasztani is tud, Piac u. 44. szám. 218

**Biztos álláshoz jut,** ha nem nagy igényű és dolgozni szeret, nyolcszáz pengő készpénzzel, nem ingatlan. Érdeklődők címüket a kiadóhivatalhoz adják be, — „Biztos állás” címen. 225

**Pénzkezelő** és árukirós felvétetik, ötszáz pengő készpénz-óvadékkal. Cím a kiadóban. 228

**Gazdasági eszközök**

**Eladó** jutányosan cséplőgarantúra, 6-os, magánjáratú, vasramás, cséplőszekrényvel, jó karban, teljes felszereléssel. Értekezhetni lehet Gazdák Bankja, Kossuth ucca 250

**Alig használt** járgány szecsakavóval áron alul eladó. Ondód, Vedres dűlő 5. 138

**Oktatás**

**Francia** órákat ad délelőtt francia anyanyelvű tanár. Simonyi ut 19. 177

**Bútor**

**Eladó** fehér háló, garantált tiszta, jó állapotban. — Egy konyhaberendezés, egy asztali spór, alig használt, edények és könyvek, olcsón eladók Arany János ucca 63. XI-30—XII-7

**Két szép fehér** zománczott ágy, jó állapotban, — újra festeni nem kell, — féregmentes, eladó, Kút u. 24. szám. Megtekinthető délután 3-5 óráig, első ajtó. Pc

**Rádió**

**Egy** elsőrendű rádió olcsón eladó, Arany János u. 30. szám. Bj.

**Elelmiszer, ital**

**Óbor** 5 liter vételnél 60 fill., óbor 1 liter vételnél 64 f, kádár 1 liter vöröses 64 fill., Othello vörös 1 liter 80 fill., Othello 5 liter vételnél 72 fill., 1 kg nagyszemű lencse 60 fill., nagyobb vételnél 50 fillér. — Glück csemegeüzlet, Magoss György tér 9 10-12 15

**Óbor!** Pénzünkért tiszta bort igyunk! Zamatos házi-bor ismert jó minőségben csak —80. Poroszlai ut 53. 143

**Cipő olcsó árak!**  
női hócipő 6.50 pengő  
női 36—37-es 6 pengő  
női prima 10 pengő  
női fűzős 10 pengő  
női boka 12 pengő  
női magasszárú 12 p.  
férfi bakkancs 8 pengő  
férfi strapa 12 pengő  
férfi box 16 pengő  
férfi I-a lak 18 pengő  
gyermek 19—22 2.50 p.  
iskola 27—30 5.50 p.  
iskola 30—35 6.50 p.  
iskola I-a 30—35 8.— p.  
angol harisnyák 1.20,  
téli soknik 80 fillér,  
téli keztvű 1.50 pengő,  
téli sál 1.30 pengő. —  
Guttmannál, Csapó u.  
17. szám. XX-XI-30-ig

**Hócipőt,** sárcipőt legtekélyesebben javít Orbán gumíüzem. Piac u. 9. sz. 1—1—31

**Ajánlat**

**Száraz tűzifa** szalon poroszszén, különféle magyar szenek, tojásbrikett, bányakoksz, kovácsszén és retorta faszén, legolcsóbban kapható, — Grünfeldnél, Csapó u. 16. szám. Telefon 982. 15—12—25

**Sajáttermésű** bocskaierti ó- és új bor eladása, Török Bálint ucca 3. 260

**Kladó** azonnal 8 lóra való istálló. Károly Ferenc József ut 46. 136

**Férfiszöveket** öltönyre, télikabátokra, bámulatos olcsón árúsít Domán, Csauó ucca 4. 217

**Törlesztéses** kölcsönöket földbirtokra kedvező feltételek mellett folyósítat a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete, Hunyadi ucca 2. szám. 1891

**Ajtók és ablakok** jobbminőségűek és egyszerűbbek továbbá hármas íkerablakok minden nagyságban készen kaphatók, Blattner Kálmán telepén. Nagyváradi ucca 14. (Miklós ucca végén).

**Magyar játékkártya** 32 lapos, nagy alakban reklámára P 1.40. Öngyűjtők s játékkártyák összes fajtákban, óriási választékban, olcsó árban, Piac ucca 64. sz. trafikban. 17-2-18

**Kombiné,** női ingvarrás 80 fillér. Férfiing egy pengő husz. Paplanlepedő egy pengő ötven. Kézi és géphímzés olcsón. Sas ucca kettő. h 6—vv.

**Olcsó árban** készítek előrajzolat s legújabb minták szerint. Vállalok fehérneműhímzést, varrást monogramozást, elsőrendű munkával. Nagy választék előrajzolt kézimunkák és hozzávalókban. Kézelt futók tabletták kisebb-nagyobb terítők állandóan raktáron. — Többféle alkalmas névnapi ajándékok kaphatók, Fazekas kézimunkaüzlet, Szent Anna u. 6. szám. 911 XII-11

**Gallérok, ingek** legszebben, legolcsóbban tisztítók, 4 nap alatt, Budapesti képviselő, Simonffy ucca 7. szám. 1125 12 81

**Patkányt,** egeret, poloskát, svábogarat biztos hatással, szabadalmazott irtószerszerrel leg hamarabb kiirtathatja ha az erre alkalmas irtószereket legolcsóbban beszerzi — Stern festéküzletében, Piac u. 10. — Bikával szemben. v v.

**Trnka-féle malom** lisztárai:  
Ogg — — — 30 fill.  
2-es — — — 28 fill.  
4-es — — — 24 fill.  
5-ös — — — 22 fill.  
6-os — — — 20 fill.

**Rozsliszt:**  
0-ás — — — 20 fill.  
R-I. — — — 16 fill.  
R-II. — — — 14 fill.  
hazaszállítva. 1682—12—21

**Tört** aranyat aranyfogat s legmagasabb árban — vesz Haás Janka arany. Eváltó. Simonffy ucca 7. sz. 706-11-30

**Szőlővessző,**  
sima és gyökeres, különböző fajtákban megrendelhető S. Biró Gézánál, Debrecen, Szávay Gyula ucca 6.

193

**Berentei szén 3.40**  
mázsánként hazaszállítva, szagtalan, teljesen elég. Tűzifa legolcsóbban, Schwartz, Agárdi ucca 6. szám. Telefon 12-04. 198

**Művészi**  
cég és világító táblákat reklámokat, betűket jó tányoson készíti Nussbaum, Kossuth ucca 18. 202

**Aranyat,**  
briliánsat, legmagasabb árban veszek, órajavítás 2 pengőtől. Jótállással Bercsényi Béla óras Csapó ucca 38. 210

**Aranyat,**  
briliánsat legmagasabb árban vesz. Blattner Árpád, Csapó ucca 12. órajavítások jótállással. 226

**Betétkre**  
magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít, házakra, földekre, Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 251

**Porosz-szén,**  
7500 kalóriájú, pengő hazai-szén, szagtalan s teljesen elég, mázsánként 3.20 pengő, tűzifa önk., tölgy és varga mázsánként 3.80 pengő, hazaszállítva, Salétrom ucca 12. szám. Telefon 5-74. szám 33-12-28

**Teherautóvarozást**  
az ország egész területére gyorsjáratú teherautóinkkal olcsón vállalunk. Autóforgalmi Rt., Hatvan u. 53. Tel. 15-12. sz. 23h-2v

**Kereslet**

**Sütőtöket**  
veszek. Nagyobb mennyiségben is. — Özv. Bleuerné, Szotyori 2. Telefon 354. 208

**Üzlet, műhely, raktárhelyiség**

**Üzlethehelyiség**  
igen olcsó bérért kiadó, Eötvös ucca 66. sz.

**Lakást keres**

**Keresek**  
januárra, beköltözhető háromszobás, modern komfortos lakást esetleg a belterülethez közel fekvő 3-4 szobás kerti villalakat. Cím a kiadóbar. 248

**Keresek**  
kétgyás bútorozott szobát, konyha használat. „Naponta fizetek” jellegre a kiadóra. 209

**Kiadó lakás egy szobás**

Egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel kiadó. Arany János ucca 19. I. em. 231

**Széchenyi út 21.**  
szám alatt egy szoba, s konyha, mellékhelyiségekkel kiadó, ugyanott 350 négyszögöl kert-föld, házhelynek eladó. 155

Egy szoba, konyha kiadó, december 1-re. Botond ucca 7. sz.

**Kiadó lakás két szobás**

**Kétszobás lakás,**  
bútorozva kiadó, Dégenfeld-tér 10. Értekezni lehet. Csapó ucca 16. szám, II. em. 4 a. (Rendelőnek alkalmas) 207

**Modern,**  
két szoba, fürdő, előszoba kiadó. Csapó u. 59. szám. 233

**Kiadó**  
kétszobás, előszoba s mosdószobás modern, garzon lakás, azonnalra, Vár ucca 8. 249

**Kiadó**  
december hó elsejére, Lehel ucca 20. számú házasszülő, kétszobás lakással. Értekezni Fűvészkeret ucca 14. sz. ügyvédi iroda. 222

**Kiadó lakás három szobás**

**Háromszobás,**  
fürdőszobás lakás, kétszoba, előszoba, azonnal kiadó. Csapó ucca 24. szám. 72

**Három szoba,**  
elő-, fürdő és cseléd-szoba, május hó 1-ére kiadó. Ugyanott egy u. szoba, Szent Anna ucca 20. szám. 159

**Bútorozott szoba**

**Uccai**  
tisztá, kényelmesen bútorozott szoba, 1-2 személy részére kiadó, Kigyó ucca 36. 178

**Különbejárátú**  
uccai parkettes, szépen bútorozott szoba kiadó. Mester ucca 33. 194

**Központonban**  
uccai csinos bútorozott szoba, olcsón kiadó, Öt malom ucca 1. 221

**Különbejárátú**  
csinosan bútorozott — 15., I. ajtó. 147

**Csinosan**  
bútorozott szoba kiadó, Hatvan ucca 58. szám, jobbra, második feljárt. 200

**Bútorozott szoba**  
kiadó, Püspöki-palota I. 22. ajtó. 227

**Központon,**  
uccai bútorozott szoba, előszobával, kapualatti bejárattal kiadó, Burgundia ucca 4. 255

**Különbejárátú**  
csinosan bútorozott szoba kiadó, Timár ucca 25. szám. első ajtó. 258

**Csinos**  
bútorozott szobát keresek, fürdőszoba használat, „központi fűtés” megjelöléssel a kiadóba. 118

**Különbejárátú**  
bútorozott szoba azonnal kiadó. Szöllős, Piac u. 59. II 146

**Bútorozott**  
különbejárátú szoba villannyal 1. v. 2. személy részére kiadó. — Domokos Lajos u. 6. Vénkert Kollégiumtól 10 perc. Sx

**Különbejárátú**  
két bútorozott szoba kiadó. Cím: Györy fűsztrület, Kálvintér 3. 166

**Különbejárátú**  
szép bútorozott szoba, Déri-térrel szemben — Bethlen ucca 20. szám alatt, olcsón kiadó. 165

**Különbejárátú**  
uccai bútorozott szoba, olcsón kiadó, Árpádtér 47. szám, félemelet. 76

**Különbejárátú**  
udvari bútorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Miklós ucca 26. 84

**Uccai**  
bútorozott szoba kiadó, esetleg ellátással is, — Varga ucca 32. 171

**Ingóság eladás**

**Eladó**  
olesóért öntött vaskályha, ruhaszekrény, ovál asztal, ágy, fröaszta, s disznóbőr bőrönd, két darab tizliteres demion és körfűrészt plattok, — Lugosj ucca 8. (Tűzraklanya mögött). 240

**Eladó**  
ruhanemű Boldogkert, Uzzó u. 12b. 196

**Eladó**  
41-es boxszirma új szám fával, Rákóczi u. 50. — Pincelakás. 205

**Gramofon**  
eladó. 60 lemez, márványasztalok 10 pengőért, fehér háló, sodrony, lószőrmacra, — eladó fehér, szekrények, Márkusné, József kir. hg. u. 35., I. em. 219

**Eladó**  
ház- és műhely, bétisztító üzlettel, minden elfogadható áron, ifj. Szilvássy, Hajdúnánás. Pozsonyi út 27. 250

**Házvevők!**  
egy szép villaszerű saládi ház, palatetős eladó. Van rajta két szoba, előszoba, konyha, speiz; nagy telek felszerelt gazdasági udvar. Adómentes új ház. Teherrel, kevés összeggel átvehető. — Kincseshegy, Szegedi Gergely-u. 4. K.

**Eladó**  
most épült, teljesen új modern két szoba és konyha, kamara, előszoba, fürdőszoba és adómentes ház. Homok ucca 53. sz. 10-12. 8

**Eladó föld**

**Húsz hold**  
tanyával, város alatt 9 hold, Ondódon eladó. Értekezhetni lehet Pacsirta ucca 28. 234

**Eladó**  
Elepen 164 kat. hold fekete búzatermő tanyás birtok, parcellázva is. Értekezni Kossuth u. 48. szám. M. v.

**Földbérlet**

**59 kat. hold**  
tanyás birtok a város alatt 3 évre, őszi vetéssel együtt azonnal kiadó. Értekezhetni a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezte, Hunyadi ucca 2. szám. 1989

**Eladó állatok**

**Egy**  
százkilós kővér malac eladó, Székely ucca 18. 247

**Fajtiszta,**  
angol német nemesített 4 és félhónapos koca sülők eladók, megegyezés szerint, — kg-ként. Értekezhetni lehet: Derzsy Kálmán Hatvan ucca 24. szám alatt. xxx

**Sertés**  
három hathónapos ártány, tgy darab egyéves koca eladó. Piac 58. — Csonka felgyűelő. 191

**Eladó házhely**

**Városhoz,**  
villamoshoz közel, 300 négyszögöles házhelyek, tizéves letöltésre kaphatók. — Megbízásból felvilágosítást ad a Debreceni Kölcsonössegélyző Egyesület, Kossuth ucca 8. 15-11-28

# Ha Ön tillérékért vesz

**Kontsek Divatáruházában,**  
akkor is olyan szívesen lesz kiszolgálva,  
mintha százpengőért vásárolna.

**Kiadó**  
két uccai szoba, konyha, pince, külön udvar, Bujdosó ucca 34. 162

**Azonnal**  
kiadó két szoba, konyha mellékhelyiségekkel, Vargakert, Déli sor 35. 55

**Kiadó**  
lakás. Kétszobás udvari lakás konyhával, pince és padlással azonnal kiadó. Simonffy u. 39. I-w

**Kiadó**  
két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, Teleki ucca 9. szám. 1846

**Kiadó lakás**  
két udvari szoba, konyha, fürdőszoba, kamara, padlás, zárt üveges veranda, azonnalra, — Bundi ucca 4. 253

**Azonnalra kiadó**  
két szoba, konyha üres lakás. Ugyanott bútorozott szoba, 1-2 személynek. Rothermóré ucca 27. szám. 261

**Kiadó lakás nagyobb**

**Három**  
illetve négyes szobás, fürdőszobás lakás azonnalra kiadó, Hunyadi ucca 14. 232

**Csinosan**  
bútorozott szoba, külön bejárattal, szolid úr részére kiadó, Arany János ucca 20. kereszt épület. 129

**Elegánsan**  
bútorozott két abiakos, uccai szobám kiadó, Csentes házban, teljesen féregmentes, tiszta parkettes, világos szoba, Verbőczy ucca 3. szám alatt, földszint. 133

**Csinos**  
bútorozott szoba kiadó, Széchenyi ucca 18. 204

**Különbejárátú**  
uccai parkettes szép bútorozott szoba, fürdőszoba használattal kiadó, Hatvan ucca 50. 206

**Kiadó**  
2 különbejárátú uccai szoba, bútorozva, vagy bútorozatlanul. Kossuth ucca 26. szám, bal oldal. 220

**Különbejárátú**  
előszobás, kényelmesen bútorozott, féregmentes uccai szoba, fürdő, s klotyóval, garzon lakásban, esendes úri női lakónak azonnalra. Jókai ucca 6. sz. 2 a. — Délelőtt 8-10 óráig és délután 3-5 óráig. 199

**Különbejárátú**  
bútorozott szoba, előszobával kiadó, Hatvan ucca 16. szám. 237

**Bútorozott**  
szép uccai különbejárátú szoba, magános úrnak kiadó, Miklós u. 21. szám. 236

**Különbejárátú**  
uccai bútorozott szoba, december hó elsejére kiadó, Miklós ucca 20. 246

**Kiadó**  
különbejárátú szép uccai bútorozott szoba, 1-2 személynek, — Bethlen ucca 72. 254

**Magános udvarban**  
teljesen különbejárátú bútorozott kis szoba kiadó, diszkrét szobának alkalmas, Szappanos u. 27. szám, Értekezhetni lehet Péterfia ucca 42. 44. szám. 256

**Kiadó**  
egy csinosan bútorozott szoba, esetleg egy-két szolid intelligens leánynak teljes ellátással is, Hatvan u. 36. Kereszt-épületben. x

**Irodának**  
is alkalmas, nagy uccai szoba, bútorozva kiadó Csapó ucca 4. szám. — (Városi Takaréki) em. 224

**Használt**  
ruhák, cipők, főző- és porcellánedények, evőeszközök olcsón eladók, Ötmalom u. 1., ajtó 6. 188

**Eladó**  
jókarban levő 2 öntött vaskályha. Hatvan u. 4b. sz. 135

**Eladó ház**

**Hegyes**  
vidéken pormentes — szoba, konyhas lakás 320 n. öl kert és udvarral, nagy kőollal, 2000 P-ért eladó. Azonnal elfoglalható. Állomás helyben. Fodrász, bádogos nincs a faluban, megélhet. Cím a kiadóban. 211

**Árpádtér 41. sz.**  
alatt, adómentes, szabad lakásos ház, eladó, értekezni lehet Pacsirta ucca 28. 235

## Ma este fél 10-ig

adhatja fel apróhirdetését vasárnapra a „Debreceni”-be. Egyedüli felvételi hely József kir. herceg ucca 1.